
Maga a négy kiterjedésű és ma már 
háztengeróve! szorosan össiefűggö egészszó 
tömör It Bécs% hegyaljakon áll, a 
melye a Kahlen- ós Lipóthelyről s egyéb 
magaslatokról nyúlnak alá, e melyeknek 
gos zöld növényzete bemosolyog a város ab­
lakaiba; az első dombsorozat mögött megint 
egy terjedelmes halomvidék következik, melyet 

„Az osztrák-magyar monarchia írásban minden bécsi ember a maga legkedvesebb 
es képben* czimü vállalat harmadik füzete, ligetének nevez; ez a gyönyörű Bécsi erdő. 
Becsnek van szentelve. A füzethez Rudolf trón- Zugó cserfa-szálerdők, zölt pázsitvölgyektől, 
örökös előszöt irt, mely következőleg hangzik: csergedezö patakoktól meg-megszakitva hol föl- 

Az első lapok e helyen Bécsnek és tá- magasodva, aláhajolva, nyomulnak egész a vá­
járjak szentelvék, ez istenáldotta földdarabnak, rosig, a Dunáig; odább kezdődik a bükkfák 16- 
melyen e pompás ősváros már a rómaiak ko- nája majd a fenyvesek uralma s igy csatlakozik 
rától kezdve emelkedett s századokon át las- lassankint a Bécsi erdő a havasok magas liegv- 
sankint növekedve és főivirágozva, közép és j csoportjához, Közép-Európa e hátgerinczéhez, 
kiinduló pontja lett távol vidékünkre nézve a mely nyugaton francija földön keletkezik s 
nyugoti műveltségnek és gócza nagyszerű mű- keleten a magas Schneebergben emeli fel utolsó 
vészi és tudományos fejlődésnek, mozgalmas fehér csúcséi, mely Becsre oly büszkén le- 
ós sajátszerü népélet közepeit. kint alá.

Valóban csak itt s ilyen égalji és kör­
nyezeti viszonyok között fejlődhetett ki Bécs 
jellege, csak itt alakulhatott a városi és nép- 
élet olyan üdévé és vonzóvá . . .

Nagy hatása van az emberre és alkotá­
saira a földnek, amelyen él s a természetnek, 
amely környezi s ha Bécsnek sok tekintetben 
sajátos és kiváltképen vonzó jelleme az, 
fővárost környező vidékről is teljes mértékben 
elmondható.

zson-

Rezsö föherczeg Bécsröl.

A Dunától északra eső hegysorok között 
a gazdag Morvamező terül el hullámzó 
bonaföldeivel; délre a bécsi medencte, 
szép hegyövezte rónaság, —- melyben termé­
keny föld, zugé patakok, ingoványos mezők 
s sürü bozót tarka sokféleségben váltakoznak. 
E két rónasik között hullámzik alá fenségesen 
a Duna szigeteket és kavicstoriatokat támasztva, 
néhol csak nem áthalolhatlen csalitokat; ily 
változatos vadon oly kv el egy világvároshos!

És igy emelkedik sajátszerü ellentétek, 
kitünően miveit földek és sötét erdőségek 
közepeit, körítve igéző kertek és ragyogó 
nyaralók koszorújától, Becs az ősi dicsőséges 
császárváros, magasra nyúld Szent-Istvántor- 
nyával, mely maga egy darab világtörténet; 
körülötte a tisztes, szürke, ódon épületek s 
a divatos diszéptileteknek márványgytirüzete, 
terjedelmes külvárosok s a hosszan elnyúló 
elöhelységek folyvást több s több megnövelt 
termőföldet nyelve el háztengerükben; 
korszak és izgalmas haladás alkotásai.

"Közel a Dunához, a Práter zöldelő lige­
teiben ragyog a rotunda magas kupolája, az 
uj Bécs jelzőkópe minő az Istvány-torony a 
régi Bécsnek. Szent-István-tornya és rotunda, 
történetünk e határkövei már messziről büszkén 
hirdetik a vándornak, hogy ime itt fekszik

ga-
ez a

ez a

A hatalmas Duna, a távol Nyugolon 
eredve, onnan Közép-Európán át a messze 
Keletnek ömölve, itt hömpölyög el Bécsnek 
közelében. A Dunának épp az éjszaki partjain 
a szirtes Biscaa hegygyei egy oly zord fennsik 
ér véget, mint amilyen egész Cseh- és Mor­
vaországon átvonul; ezzel átellenben, keleti 
irányban pillantjuk meg Becsét; s odább nem 
n*gy távolban a Kis Kárpátoknak szép alakú 
erdős hegylánczát, nyugoti nyúlványait ama 
nafjy, egész Magyarországot körülölelő hegy- 
iánczolatnak, mely egész a Dunáig ereszkedik; 
a folyam jobbpartján emelkedik a kopasz, göm­
bölyű Hundsbeimer hegy méltó befejezője a 
hosszú keskeny Lajta hegységnek, mely nagy 
darabon képezi a határt Alsd-Ausztria és Ma­
gyarország között, és a Wechsel hegy tömb­
énél fogva az Alpesekke! függ össze.

az uj

Bécs, a kéklő Duna melletti székváros, Kelet 
és Nyugoti közöli, hol nemzetek határai talál­
koznak, s hol a természet és népélet a műve­
lődés nagy vásárcsarnokát teremtette meg a 
jelen s a jövendő számára.

minél hamarább léphessen a sikamlós talajra, 
melyen még a bukás se szégyen, csak „pech.“ 
Tél uram is kitett magáért s az arczok majd 
kicsattantak a pirosságtól; a szemek ragyogó 
fényben szikrázlak, s vetekedtek a sziporkázó 
csillagokkal. A jégsport is tetőfokára hág; a 
pálya szakadásig megtelik, s ember ember mellett 
surran tova. Kelten hárman, sőt egész sor is 
összcfogoziks úgy repül mint valami mesebeli tün- 
dérsereg. Amott az egyik jégmüvész „kunszt“- 
jait bámultatja; említ a jégkirálynéja suhan 
el, méltóságteljesen „bőgni sva“. Egy nagy 
tarka képpé olvad össze sz egész. A jókedv­
nek nincs halára.

A jégen.
(Egy időközben elolvadt tárcza.)

A mamák jégreviszik leányaikat; de ne 
méllóztassék megijedni. Ez a jégrevivés nem 
olyan veszedelmes, mert hisz a házasulandó 
fiatal emberek nagy része is jégre megy, 
s es nagyon biztató dolog, mert eddig 
igen akaróztak. A jég sima tükrén találkozik

nem
A mamák és garde de* dames-ak össze- 

tehát a fiatalság, s könnyen megesik, hogy dugott kézzel csevegnek s fázdskodnak a gyé- 
itt olyan lángra lobbannak, melyet csak a pap kényeken. Be-be mennek « csarnokba, hol 
tud eloltani; a mire nézve a hosszú farsang Szabó puncscsal, theával, meleg borral 
is eléggé biztató. Von pedig nekünk két jég- szolgál.
pályánk; ae egyiket Steigerwald, a másikat Öt óra után gyullak fel a lángok s har-
a torontáli athletikai embb készítette. Meg van sant meg a trombita. Akkor lelt csak igazán 
tehát 8 konkurrenczia, mi tudvalevője^ u pub— naggyá a sürgés-forgás, 
likurn előnyére szokott válni: de nem lebe- A zene megadta a jelt a négyesre, s nem
teilen, hogy monopóliummal végződik: s ez ; sokára a iegvigabb tánezot lejtik a korcsolyás 
esetben a veszély az előbbit fenyegeti, mert párok. A kasinó sima parkettje „subiczk“ 

athielák könnyen elnyomhatják az előbbi- a jég simaságához képest, s a farsangi jókedv, 
nek existáihatását. „kaczenjammer* ehhez a tüzes tánezsnimó-

Az athletikai cíubb egyébiránt sok előny- hoz, mely alatt szinte féltettük az olvadékony 
nyel bir; először a közönség kényelméről, pályát. S e jókedv késő éjjelig megmaradt, 
minden irányban a lehető legjobban gondos- mikor a közönség odahagyta a pályát, 
kodott. A csarnok fűtve van, Szabó kocsroáros Az aíhlelök persze még ezzel sem érték be, 
folytonosan hideg és meleg ételekről s italok- s egy pár hölgy társaságában, még tovább is 
ról gondoskodik. S az árak sem borsosak. Az ott maradtak, s a mint hiteles forrásból érte­
sz előnye is meg van, hogy athletáiban sok sültünk, jó kedvüknek még az éjfél sem vetett 
pompás korcsolyással is bir; s a mellett nagy véget.
gondot fordít a közönség mulattatásáru is. Node ennek is vége lett, mint minden-
Deczember hő 30-dikán Is nagy jégünnepélyt nek a világon, még a jégnek is, melynek pedig 
rendezett, melyről röviden mar megemlékez- mi is szívből kívánunk hosszú élelet. (Elkésett 
tűnk, de melyre érdemes visszatérni. Egész jókívánság! A szerk.) Ha másért nem, megór- 
amerikai reklám lett kifejtve, s a kék-sárga j demlené csak azért is, hogy fagyasztó téli termé- 
filragaszok minden felé hirdették, hogy d. u.
5 órakor jó lesz mindenkinek a jégre sietni.

Már délutáni két órakor ott voltak be-

stb.

az

szelével létesíteni tudta azt, mit eddig N.-Becske- 
rekena kedélyek melegsége sem tudott megte­
remteni; társas érintkezést, és egy társadalmi kört, 
melyet eddig oly sajnosán nélkülöztünk.

Az athletikai clubé lesz az érdem, ha 
sikerül neki ez uj életre ébresztett társadalmi 
mozgást, élénkséget a jég múlandó létén túl 
terjeszteni és állandósítani.

vezetőnek a töriskorcsolyázöh; mig a nagy 
közönség nagyobb része csak 6 kitűzött órára 
gyülekezett.

Volt is dolga szegény Bernáíhnak! Min­
denki előbb szerette volna korcsolyáját fel­
csatolni, mint a másik, mindenki sietett, hogy

—y.

Előfizetést föltételek:
Egész évre 6 frt — Félévre 3 frt — Negyed évre X frt 50 kr.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál-fóle könyvnyomda Nagy-Becs kereken, hová az 

előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.
Hirdetések és mellékletek

— utóbbiak a kincstári iiietékkel együtt 1 frt 50 krral számítva
— minden nyelven vétetnek föl a kiadóhivatalban. — Kéretik az
igtatasi dijakat az igtatmányokkal együtt legfölebb szerda reggeli _ 500 „ „ „ „ „ „ „ " " 5
10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek. és igy tovább minden megkezdett 100 szóért i írttal több.

Megjelon lioteiilviiit egyszer, csötörtökön.

Hivatalos hirdetések: , v ,L Magán hirdetések:
A 4-hasabos garmondsor első hirdetésnél 6 1 

Kincstári illeték

Alul in kiadóhivatalnak van szerencséje, a t. szolgahiróhivataioknak, 
í; községeknek es magan hirdetőknek tudtára adni, hogv nem helvbeli 
:: blrdelesek. cs®k f'skor, Tftetnek fel, legyenek bár azok hiva'talos 

vagy magan hirdetések, ha a hirdetési dijat az itt közölt tarifa ,ic- 
rmt a hirdetéssel együtt beküldik, vagy pedig kötelezik magukat, a 
kiadóhivatal alta utánvét mellett feladott nyugtat és támpéldányt 
a postán mindenkor kiváltán,. A „Torontói” kiadóhivatala

A nm. m. kir. belüegyminisztcrium liatarozata értelmében a hivatalos hirdetések
bérmentve és előlegesen beküldendő közlési Hja 1875. év első napjától kezdve 

következőleg állapitta!ott meg:
100 szóig egyszer közölve és egy a liircietést igazoló lap 1 frt 67 kr.

n 2 „
» 3 
» 4

{ 4 kr.
egyes beigtatásért 30 kr.

:
200 67 „ 

» 67 „300 „
400 67 „ 

67 „

Előfizetési (elhívás tőispánunk e meleghangú és a leg- 
I tisztább hazíifiság sugalta felhívásához 

nincs mit hozzátennünk. Ekés tanubi- 
: zonvságot lesz az arról, a mi különben 

már

Gyakorlati magyarosítás.
N.-Becskerek, 1886. jan. 6.

Bizonyára élénk emlékezetében lesz 
még lapunk olvasóinak azon bir, 
lyet nem régiben közöltünk, hogy Gyer- 
tyásnos községe mily nemes elhatáro­
zással örökítette meg századéves fenn-

a
r

„T () { 0 X T A L” rég köztudomású, hogy ő méltó­
sága a iegodaadóbb atyai gondoskodás­
sal karol fel mindent, minek közvetlen 
vagy közvetett czélja a magyar állam—

———: állását; midőn kimondotta, hoo-y Sze- eszme megszilárdítása, s a magyarság
BÄÄ*meg,cn"i ! Ä„7.-.hr ™rol’ • ^ "é- ESÍTi: '°ewv!* n,ef/,e

Aí előfizetési egyS2„rü pd,u„.,a „T„,HMohivut.tah,, Ulh„iM TptoMtniÄ | V«fr mdklftimL, felÄ »t

Az áldozatkészség, melyet a köz- az d nyomdokait követni;
Egész évre . . ft _ ség ez tanúsított; a hazafias czél, iia^a«ni azon az utón, melyen Gyertyá­
ról évre .....! 1 ot _ mety ez elhatározást vezérelte, de min- mos községe oly nagy lépést tett egy­
negyed évre . . . . . . . frt 50 r. denek felelt az utánzásra méltó példa, szerre ’ °*Y na?J'°G hogy valóban érde-

A nagyin, magy. kir. Belügyminisztérium határozata értelmében a hivatalos és gyakorlati irány, mely a magyarosi- 11169 Ienne más, hasonló rendezett viszo-
hirdetések bérmentve és előlegesen beküldendő közlési dija 1875. év első napjától j tás tekintetéből benne rejlik sokkal na- ny°kkal dicsekvő és idegen ajkú lakos-
k«.!,« kö.elketöleg S"»piual0ll meg: gyobb jelentőségűvé less k 0 tényt, biró községeinknek is megkisér-

100 szél» egyszer kezelve és egy a hirdetést igazol» lap I frt kr. sem hogy , köz,élemény a fe|e„ '««4 »« tehetnek e gyakorlati kéz,lemé-

rövid újdonsággal napi rendre térhetne. nYezés Piájára fiaik megmagyarositása 
És nekünk, kik Torontáimegye magyar- érdekében.
ságinak megerősítését mindenkor egyik , ,A köxjóiékonyság szolgálatában oly 
főfeladatunknak tekintettük, minden al- Példásan buzgóikodó társadalmunk összes

meg kell ragadnunk, hogy e tényezőinek pedig figyelmébe ajálhatjuk:
nagy fontosságú intézet lólesülésének a »gyertyámosi házat"', mely valóban

j minden mozzanatát fontossága szerint érdemes a támogatásra; mert hisz az
méltassunk. arra áldozott fillérek a leggyümölcsözőbb

beruházást képezik, mely uzsorakama­
tokkal fizet.

me-

1QQG- ém^rmi I. nTLeg^recxére-

(Pleitz Fér. Pál-fele könyvnyomdába) czimzendők.

Előfizetési árak: s kitartóan

fi fi r, v n d v Ti V fi300 II 7) fi fi fi fi fi V V fi400 * V Ti ff fi fi fi fi fi n fi500
és igy tovább minden megkezdett 100 szóért 1 írttal több.

100 szóig háromszor közölve ós három a hirdetést igazoló lap 4 frt 87 kr
r 7 „ 87 „
„ 10 „ 87 „
„ 13 „ 87 ,
» 1« „ 87 „

» 87 „ Ily felszólalásra késztő alkalmul ki-
és igyiovább mi„d=„’’megk = zdet,',00 ,'zéérl 3 frl.al több * hogy a ! ÍT "T*”*
tanti összegekben valamin, a kincslári, úgy a nyugi, bélyeg is benfoglalíalik. *"•«""> «»érlo fért., Her elendy lois-

Egyúttal van szerencséje alulirt kiadóhivatalnak a t. szolgabiróhivatalok- ^ a.n a í5ze8'eden létesítendő intézet véd- 
nak, községeknek és magán hirdetőknek tudtára adni, hogy nem helybeli hir- nökségét nemcsak elfogadta, hanem 
detések csak akkor vétetnek fel, legyenek bár azok hivatalos vagy magán annak érdekében
hirdetések, ha a hirdetési dijat az itt közölt tarifa szerint a hirdetéssel együtt közölt felhívást is intézte valamennyi 
beküldik, vagy pedig kötelezik magukat, a kiadóhivatal által utánvét mellett megyebeli pénzintézet igazgatósásához-
“TÄ, TÄÄ* “tod“k*r kiváll“"i- azo! figyelmét 'Ä.Ä

A „TORONTÁL“ kiadóhivatala. XÄ’ÄÄ

fi ü

kaimat200 f> fi Ti fi fi n fi fi300 ,
fi fi V fi fi7i fi400 fi fi fi fi fi tiV fi

500 fi fi fi fi V fi fi V
600 fi » fi fi n nfi fi fi700

Az intézet nagyérdemű védnökének
felhívását tehát azon biztos reményben 
közöljük, hogy megértik azt azok is. kik­
hez közvetlenül ugyan intézve nincs, de 
a kik annyiszor megmutatták, hogy haza­
fias czéloktól nem vonják meg filléreiket!

Már pedig erről bátran elmondhat­
juk, hogy hazafias czél mindenek felelt.

A felhívás szövege a következő:

az alant szószerint

6/ / „7*-
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i 1 1-ső szám.
Tizenötödik évfolyam. Csütörtök, január 7-én.
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_ r a ksiiníi. „im. a haladás progressziójának egészen más ará- hogy saját körükben a jelen sorokkal eléretni
Az országos kiállttá» szán , ■ minl 0 minőket kon- Óhajtott czéll elősegíteni és támogatni s.ives-

. , , , ,. .. r adásainak iezasara. A kiállítás orsza- t"atóliiatunii> ß c,él elérésé azonban lehetőleg kedjenek. —y.
A kormányzatomra bízott megye gQS bj,0|tgjga állal kiküldött bizottság a ez gsszes anyagi tényezők hozzájárulását fel- ------

területén fekvő Gyertyámos község la- ^emiel« értesülése szerint — befejezte mü- ^telezi, melynek hiányában az egyesület na- 
kossága folyó évi október hó 19-én £ö(jégéí é| megállapította a kiállítás zárná- gyobbszabású es szeles körökre kiterjedő 
száz éves fennállásának évfordulóját Unne- . Erek szerint az országos kiállítás : tevékenységet nem is fejthetvén ki, ez állapot • * Az újév, a főispán és a íiszll-
sas í;r":rr,vr: zz ssasi »•=*- ‘! ss wsrtasrt:
vember bő 25-cö tarlóit bépviselötestU- „„.V el6l „ mel,cl,et . kiillltís be­
lelt gytilesebeu egyhangúlag elhatározta, M| „z lllimki„cslárnll, ,i,,z, 1,ellett
hogy ezen német ajkú község szegeden 
egy házat vásárol, melyben gyertyámosi 
esetleg szomszédos községbeli német ajkú 
földműves szülők gzermekei — egy ház- 
felügyelő és két nevelő felügyelete alatt 
mérsékelt dij fizetés mellett teljes ellá­
tásban fognak részesittelni mindaddig mig
Szegeden egyik vagy másik szakbani újévi üdvözlés a ministerel-
kiképeztelésre nyilvánuló hajlandóságaik |löhn£, Az országgyűlési szabadelvű párt- 
szerint iskoláikat látogatandják, — s hogy 
a község eme elhatározásával kizárólag 
azon czélra törekszik,Ihogygyermekei ha­
zafias neveltetésben részesüljenek, és hogy 
szeretett magyar hazánk államnyelvét itt 
teljesen elsajátítsák.

Gyertyámos németajkú község ezen 
valóban örvendetes és hazafias elhatáro-

Tekintetes igazgatóság!

H1RHARANG.

| zataia, vajmi keveset változtatón azon ha- 
Siijíioían kell tapasztalnunk, hogy akad- , gyományos szokáson, melynek nyomán egyik 

nak olyanok, kik gazdasági érdekeink ápolását gratu'áns a másiknak adja át az ajtók kilin- 
6 poiitikei velleitások meddő mezejére tere- eset, hogy ennek vagy amannak, boldog uj- 
lik; hogy még inteliigeniebb gazdáink közül Ovet kívánjon, 
is sokan távol maradnak az egyesüieltől, dili—’ ... , , „ ... „ i,) is sokan távol maradnak az egyesülettől, am- E hagyományos szokás a kegyelet, tisz-

A pénrtári i nnya szem 6 iól»n mert arra kedvező anyagi és értelmi | telet és szeretet egyik legártatlanabb nyilel-
állltási épületek értéke és a kiállítási bitót- jie|ygetllkbe vetett rendületlen önbizalmuk kozványa marad mind eddig: mig az őszinte 
ság által tett befektetések, mint parkírozás, folytán szükségük nincs, vagy mert annak barátság és keresetlen rokonssenv keretéből 

és gázvezeték költsége, összesen tevékenységétől a közmondásos magyar parádé ki nem válik.
és szalmalüs miítt eredményt és tartósságot Sok öröm, sok jó akarat és sok vigasz
nem remélhetnek. rejlik az újévi köszöntésekben.

Pedig az egyesület eddigi tevékenysége Ép testben és lélekben találni fel
tartózkodókat és mulasztókat az ellenkező | kát kiket szerelünk, meggyőződni arról: hogy 

meggyőződésre kell hogy terítse. Még kellene - 88 egyént vagy csaladot, az elszállt évben a 
nak Budapesten időző tagjai mint az eiózo gOU(j0lniok, hogy az egyesület tőlük csak 3ors csapásai nem érintették, hogy élethajója, 
évek első napjain történni szokott, tekintő- csekély áldozatokat követel, melyek messze aI uj időszámítás folyamán is, megrongálat- 
iyes számban jelentek meg Tisza Kálmán lúlszúrnyaltatiitik azon előnyök és eredmények lanut halad a nyugalom kikötőjébe, csak
ministerelnöhnél majd Péchy Tamás képvi- állal, miket — mint azt az eddigi példa bizo- örömet kelthet minden nemes kebelben.

.. . v, , olVa, nyitja, — os érdekek minél nagyobb össze- Megvigasztalni azokat, kik az elmúlt év
sei zi e.n ne , ogy J JL tömörítése fokozott mérvben biztosit. Gondol- folyamán anyagi és lelki csapásokat és mag­
mából üdvözöljék. Ott Szontagh 1 ál, itt balk Ják meg) hogy hazánk megszilárdulása első rázkódásokat szenvedtek, minden időben a 
Miksa, a párt e két kiváló tagja tolmácsolta sorban általánosságban az egyéni lét anyagi keresztény kötelességek legmegasztosebbjai 

. .. , , . 8 párt érzelmeit — méltóan a megtisstellhez, oldalával függ össze; és hogy akkor, midőn i közé fog tarlozni.
zásáról a tekintetes igazgatóság a hír- ^ # ho2 é# méjlöan ra8gukhoz a a mai miveit világrenddel parancsuiolag ősz- A* újévi köszöntéseknél keli, hogy
lapok közlései útján bizonnyára tudomást / f szekötött érdektársulást elhanyagolják, nem- | a formaság ürességet, az igaz érzés gazdag-
szerzett már; — S igen valószínű, hogy szónokokhoz. . . csak hogy tévfogaimai* Essanféle lencséstála $íga pótolja.
nevezett köxséo- ezen hazafias és a ma- Ssontagh a magyar al.emisag mindenek órán hazájuk végciélját veszélyeztetik, do ' Ha egy megye családot képezhet, an-
(TYarósodásnak ‘lorontálmegye területéni fö!ölt álit> érdekcU s a Pár,nak vezérébe* órdeksorsosaikat és utódaikat Is kiteszik egy f!„k fejeül főispánunkat méltán nevezhetjük,
megszilárdítására és tovaterjesztésére «"> «•*■» r„,„szkodé.; F.lk . m.„.r ^^„,,,..1»» ^5 h.ny.tott.ig.in.k 0 logke.í.t.l,* barátja b.rminemü ,ü„-
iránvuln de main az o'thelvi lakossá» P»rlameni tekintélyét s a szabadelvű párt Megyénk lakossága majdnem kizárólag teleseknek, de soha se zárkózik el, a benső
irányuló, de maga az oanelyi lakOSSaB v . „iámliin erf)hen VflIx a mezőgazdaság után él. Indokolva van e ; iga* érzés azon nyilatkozataitól, melyek pá-
jól felfogott saját érdekében is hozott “>mör összetartását, s.ámban és erőben való tehá|> hogy ^ egyesültit csak 5u0 nehánynál V
nemes elhatározása a legközelebb jövő- gyarapodását hangsúlyosa. nem több tagot számlál ? B zonyára nem, és
ben bizonyára lelkes kővetőkre fog I E politikai momentumokon kívül mind- még kövesbe az, hogy falusi községeink oly
találni ^ két szónok beszédében volt egy passus, me- csekély számban léptek az egyesületbe.

Gyertyámos község mint erkölcsi j Ij.kben kedélyhez .zöld gyöngéd 6»,etem,„el * S’frí!

testület ezidőszerint azon kedvező hely- és meleg hangon emlékeztek meg lista, tlle- y /a m6r 8968 frt Szép eredmény ugyan, 
zetben van, hogy a Szegeden megvenni töleg Péchy családi életéről. I gy es, mint a 
szándékolt házat előnyös feltételek alatt kormány és képviselőházi elnök válaszéi nem­
sajátjából az adófizetfi lakosság megter- | csak politikai természetű cnuntiátiókban gaa-

dag, do egyszersmind családias, barátságos, 
meghitt jellegű ünneppé avatták ez üdvös- 
léseket, melyek ez alkalommal is tanúbizony­
ságot tettek arról, hogy a párt az ellenzéki 
pörölyök verése alatt nemcsak hogy nem 
gyengült, de sőt még tömörebb, ősszetartóbb 
lett — s olyan szellem halja és lengi át, 
hogy ott — mini Fáik mondá — „közel fekvő 
okokból“, méltán képezheti ellenfelei irigysé­
gének tárgyát.

S a szabadelvű párt minden tagja azon 
magas és fontos szempontokra is büszkb lehet, 
melyek a párt részéről ez alkalommal tett nyi­
latkozatokat dominálták.

vis- 
1.200,000 frt. !

azo-
o

;

ratlanul jó szivének, érzelem harmóniáját nem 
sértik.

A kik főispánunknál megjelentek, hogy 
neki boldog újévet kívánjanak: tisztelettel és 
szeretettel tölt keblet vittek magokkal.

A nagy-becskereki közigazgatási és tör­
vényhatósági összes tisztikar a főnökükkel 

ha a kezdet nehézségeit szamba vesszük; de élükön, meleg szavakban tolmácsolták üdvki- 
összerőinket tekintve, nem kielégítő. Mit és vonataikat. Megyénk tisztikara részéről Ró- 
mennyit lehelne elérni, ha az összes számba nay Jenő főjegyzőnk kívánt boldog újévet 
jöhető érdekeltek, ha nem is 100 vagy 50 szeretett főispánunknak, miden soréban való 
frtos alapítványokkal, hanem csupán (hat éven életet adva azon érzelmeknek, melyek mind 
át fizetendő) évi 6 vagy 2 frtnyi tagsági díj- annyiszor valahányszor ékes szavai a szív 
jakkal támogatnák az egyesületet, szükségte- jg8Z érzelmeinek sarjaiból kelnek ajkaira, 
len mondanunk. fennen hirdetik azt, hogy jó kívánatéi nem

Az egyesület a tűs és jégkárbizlosilás a megszokások és hagyományok követelnie!- 
terén oly előnyöket eszkőilölt ki tagjai ré- i bői, hanem igazán áíérezett ragaszkodásból 
szére, hogy főleg a tüzkárbiztosilásnal a tag- ! eredtek, 
ság igen lényeges — a körülményekhez képest

heltetóse nélkül megvásárolhatja ugyan, 
de nem állnak rendelkezésére oly tőkék 
melyekből a felállítandó intézet szüksé­
ges berendezését fedezhetné.

Ezen körülményből kifolyólag s 
minthogy a Szegeden felállítandó intézet 
védnökségét Gyertyámos község kérel­
mére készségesen és örömmel elfogad­
tam, de különösen a kitűzött hazafias 
czél elérhetése tekintetéből most midőn 
a folyó év végén az intézeti mérleg 
összeállítása alkalmával, az intézet az 
évi osztalékokból bevett szokás szerint

Siónoklaia a rendes bevezetésén kivQl, 
sokszor a tagsági dijakon felül menő megla- a, elszállt év két fontosabb mozzanatát érinté.

A főrendiháznak már megtörtént, és a köz­
igazgatásnak megtörténendő reformja bét ki- 
vállő eseményt fog alkotni főispánunk élet­
történetében.

ö Felsége királyunk részéről legmaga­
sabb elismeréseit szón eredmény dús mű­
ködésnek, melyet főispánunk a trón, haza es 

Az 1883-ban rendezett szép sikerű me- e közügyérdekében kifejtett, az által: hogy 
gyei gazdasági kiállításnak megemlítésével, az öt a főrendiház rendes tagjának kinevezte, 
egyesület megyénk termelését az országos Másodszor az által, hogy rövid idő múlva 
kiállításon collective képviseltette, és az elis- közvetlen vezető lesi azon megye körigaz- 
merés nem maradt el. A n.-szt-miklósi gas- gatásának, melyet lelkiismeretes és fáradsá- 
dakörnek szervezetébe való bevonása álla! got nem ismerő buzgalmával eddig is mind

társadalmilag mind politikailag köiős egyet­
értés, megelégedés, és haladás biztos ösvé­
nyére vezetett.

A főispán nem kereste a szavakat, hogy 
e szives megemlékezését a tisztikarnak, kö­
szönetét kifejezze. — Mi kik mindannyian 
eljárásának, működésének, és a tisztikar irá­
nyában tanúsított atyai gondoskodásán ak 
talanszor feltüntetett nyilntkozványaiban is­
merjük öl azon boldogító hitben hagytuk oda, 
e mondhatni családi ünnepély barátságos 
tűzhelyét, hogy a mit szeretett főispánunk ne­
künk visszakivánt, azt mind eddig úgy most 
is igazán átórezte.

A benső érzés visszaadásában gazdag, 
jó kivanatokat mondott még egyház kormány­
zata nevében Schaffer Antal papai kamarás 
és apát plébános, a kinek jö kivenatait e fő­
ispán mini az egyház legignzabb hive, szinte 
melegen visszonosta.

'r Jöíékony lour. Csekonics Endre 
gróf évek óla kiváló támogatásban részesíti 
Néinet-Czernya községét s igaz magyar főúri 
nagylelkűséggel járul a község anyagi és 
szellemi emelésihez. Tiz éve; hogy Német- 
Czernyán egy gazdasági egylet működik csend­
ben, de annál nagyobb haszonnal. Csckonics 
gróf as egyesületnek azonnal 6 hold főidet 
szabott ki, melyen ma mintákért és faiskola 
van. Ljabb időben pedig a német-czcrnyai 
németajkú szülök gyermekeit magyar kisded- 
óvodával ajándékozta meg. De a gróf alkal­
mat akart adni a nagyobb leányoknak is. hogy 
tanulhassanak valamit, azért női kézimunka­
iskola nyittatott a kisdedóvodával egy tető 
alatt. Mindenki tudja, mennyire el van hagyat­
va faluhelyen a szegény beteg a nagy munka 
idejében; ez okból a gróf betegápolókat is ho­
zatott Német-Czernyára. Minderre vagy 50— 
60 ezer forintot áldozott és a három neme* 
czélu intézetet ezelőtt néhány nappal nyitotta 
meg * adta át rendeltetésének.

* Lemondás, Bakalovich József n.- 
kikindai szolgabiró ezen állásáról lemondott. 
A szolgabirósig ideiglenes vezetésével az al­
ispán Belicska Benő, Zsombolyai szolgaidról 
bízta meg.

karitásokkal jár. Az országos kiállítás meg­
látogatása czáljából valö utazási költségek 
körül pedig szokatlan ármérséklést eszközölt 
volt ki, melyei 311 egyén volt igénybe. Ezen, 
ét a még felmerülendő egyéb kedvezmények 
tehát a tagságot pénzmegtakarítás szempont­
jából is ajánlatossá teszik.jótékony czplokra is bizonyos összege­

ket adományozni szokott, — van sze­
rencsém a tekintetes igazgatóságot az 
iránt és tisztelettel felkérni, hogy a fen­
tebb jelzett hazafias czél megvalósitha-
tását becses adományozásával elősegíteni Az újév kezdetén nemcsak illő, de egy-
sziveskedjék, megjegyezvén, hogy e te- se6rsmi"d| hflSZ»°® doloe is visszapillantani
, . , ,, J „-X1 a megyénk gazdasági viszonyainak fejlesztő- megtette az első lépést arra nézve hogy akmtetben — ugyancsak a hazafias czél- ,él cl6li< inl6lm?n,ell #vi eJredm6. ,id«M g„diMr()k yll,pllá„ „ ’L,
ra való tekintettel, a .íormanyza ómra nycire. megyére kiterjoiiö éritekszervezet alepja meg-
bízott megye közönsége is mint bizton Ez Intézmények köntil a torontálmegyei vetessék; és a nagy-sxent-míklósi f öldmi vés
reményien a rendelkezésére álló megyei gazdasági egyesület az első helyet foglalja iskolánál két növendék felvételének biztosi- 
alapokból — megfelelő arányban hozzá- C15 ez lóvén a gazdasági érdekek terméssel- tására két alapítványt tett i50 —150 írtjával;

adta központja, őre és hívatott fejlesstője. képviseltette magát a Budapesten tarlóit gaz-
Eíekhee képest főleg az általa a múlt dakongresszuson; és már hosszabb idő óta

. , évben elért eredményeket fogjuk méltatásunk kezébe vette a mezőgazdasági hitelszervezet
nem fel a tekintetes igazgataságo , OgJ tárgyává lenni avégből, hogy azokból a nálunk j rendkívüli horderejű kérdésének elméleti me-g- 
a fentjelzett nemes czéira megszavazott oly annyira szükséges tanulságokat merithes- j oldását, a melyre nézve a gazda kongresszus 
becses adományozást Torontói megye süli, és azok alapján az érdekelt társadalmi | hasonlö értelemben döntvén, immár a megyei 
pénztárába beküldeni szíveskedjék, egy- osztály jövő cselekvőségének és hozzájárulá- | köztörvényhatoság pártfogásával gyakorlatilag

sának irányát s mérvét megbírálhassuk. is lesz megoldandó avégből, hogy a gazda-
. _ Nem szólunk eiuttal az e téren megöl- közönség hitelszükségletei olcsó kielégítésre
tes Igazgatóságnak azt IS, C gy “ dásra váró feladatok concret módozatairól; találhassanak. Kiterjesztette figyelmét általános
gyűlt adományok általam, es ezen tv de igen is megemlékezünk a kitűzött s rész- gazdasági viszonyaink tanulmányozására, főleg
Toronlál mc^yc híVfltülos közlöny6u6Il 3 bői) wic^oldottj (jö részt niéy CS8k ptídig b iö— és üinrbatvnyésztésrc5 íi ínto—
#Torontála-ban nyilvánosan is nyugtáz- oldsndó általánosabb czólokról, a melyek nyésztésre és gyürnölcsészetre, a kísérleti

elérése lehetőleg valamennyi ér- állomásokra, s a t.; azonban e téren főleg a 
deksorsaink hazafias támogatását marhatenyésztés és kísérleti állomások és 
igénylik. egyebek körül tényleges eredményeket nem

mutathat fel, meri ezt a még csekély enyagi 
erő ez idő szerint meg nem engedi.

Községeink és gazdáink 
figyelmébe.

járulni nem késend.
Mindezután midőn még arra kér- SZHll-

ben sietek tudomására hozni a tekinte-

tatni fognak.
Fogadja a tekintetes igazgatóság 

hazafias üdvözletem nzilvánitását.
Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi 

deczember hó 30-áu.

--a —V.

Midőn ezt kimondjuk, nem lépünk a 
rekrirninátiók hálátlan talajára. De nincs is 
okunk reá; mert hiszen hála az égnek ! — 
a lefolyt évben e téren is haladunk. Csak­
hogy nem oly mértékben, mint a minőre meg­
levő erőinket tekintve, méltán számíthattunk ! 

; Nagy-Kikindán székelő megyei gazda-
A külföldi sorsjegyek hírlapi si8' egyesületünk daczára három évi rövid

fennállásának, s múlt évben ii úgy tagjainak 
isámo, mint pedig vagyonállapota tekintetében 
egyre gyarapodott. Tevékenysége a nteiőgaz- 
daság összes ágazataira, a kapcsolatos összes 
közgazdasági kérdésekre, és tagjai réssére 
bizonyos anyagi kedvezmények kiessköalésére 
— egyaránt terjedt ki. Szaktekintélye pedig 
a kormány és köztörványhatóaág, valamint a 
társegyesületek által több Ízben elismertetett 
az által, hogy szakvélemények adására ké­
retett fel.

A folyó évtől kezdve pedig Rziha Károly 
zsombolyai gyógyszerész vezetése alatt gaz­
dasági vegyészeti és metereologiai állomás 
szorveztetett, mely az egyesület közvetlen 
felügyelete alatt áll. S ugyancsak ez időpont­
tól kezdve N.-Kikindán, az egyleti titkár szer­
kesztése alatt meg fog jelenni „Egyesületi 
értesítő* czime alatt egy havi gazdasági folyó­
irat, melynek évi előfizetési ára a tagok ré­
szére 1 frt, nem tagok részére pedig 2 frt.

Mindezekből községeink és gazdáink azon 
meggyőződést meríthetik, hogy gazdasági egye­
sületünk tevékenysége a legjobb utakon ha­
lad; és csak azokon múlik, kik az egyesület­
nek még nem tagjai, annak oly intenzív mű­
ködési eredményeket biztosítani, a melyeket 
eddig épen távolmaradásuk okából el nem 
érhetett.

Hertelendy, főispán.

hirdetését a rn. kir. belügyininislerium 
m. évi 4519. ein. sz. a. kelt és lapunk hiva­
talos mellékletén egész terjedelemben közölt 
rendeletével kihágássá ininösitette, mely az 
1879. évi XL. t. ez. 48. §-a értelmében 8 
napig terjedhető elzárással bűntetteiül.

A kihágást a rendelet szerint az kö­
veti el, a ki a tiltott külföldi sorsjátékokban 
betétek általi részvételre, vagy esen sorsjá­
tékok betéti vagy részietjegyeinek árulására, S ha ezek daczára még is azt állítjuk,
vételére vagy eladására vonatkosó hirdetést, 0 haladás nem felel meg a méltán el­

várhatott eredménynek: úgy es egyszerűen 
az illető érdekközönség számos tagja —

A rendelet csak helyes és szükséges Úszásának róvandó fel.
kiegészítését képezi a külföldi sorsjátékok el-

Azon kérelmet és felhívást intéztük tehát 
hozzájuk, hogy bár a legcsekélyebb hozzájá­
rulással ia teljesítsék hazafias kötelességüket,

Ha a tengerentúli gabnaverseny állal és cselekedjenek egyúttal saját jöl felfogott
tiltásának; mert eddig valóban furcsán vette előidézett jelen gazdasági válság közepette, érdekükben akkor, midőn ez újév kezdetével * Torontáliul ..
ki magát, mindenféle dicsénekeket olvasni a as eLei képest meg is változott gazdasági mint tagok a gazdasági egyesületbe belépnek; |5ie utánzásra méltónf.e,U®ye~

,.pok wd„6s.ibc„ sorson.! Vs,,.,íTSfifí«I “zäätss símzímrhr
meg akarunk felelni, s igy szélesebb körű jaira, eddig is jóakaró pártfogást tanúsított, hoiiáférhetőklté tnnn-8 S°* reteíc‘ számára is 
anyagi fennállásunkat is biztosítani akarjuk : , Megyebeli laptársainkat pedig felkérjük, ugyanis intézkedett, hogy a Rudolf8írónőrö-

annak tiltott voltát tudva, közzétesz.
mű­

tökre, melyek el vannak tiltva.
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* *?'«"“ 4» •‘«»oh.ati.«*,! c,„v, cs Hemonc«, ko.Lget toTr.L*' 2?" ',ta ™rf' j«9 állami megvál- ..k ",”2í ^'"d °0l‘ ”g
Uiägy. kjp niMH^er * Kunsz» Karoly ! kasok oly annyira eliiaporodlak, hoffv naponta -aSar° 1IF lk’ ho^ a m- kir. pénz- ! ezidei8 normálisán lefoiv, időjárás ’ ep*“ “
9TÍ°; fű u , ,( °;,0nV.mefy0) 01,81 kitö- ! 6—10 darabot egy falkába látnak. !í ordasok ^mmslier törvényjavaslatot szandé- időjárást ,emén,,,li/,Sm
tányo* aruknél ÍO^11* «Ir,® ‘k f9 1 e s U k és^- e11«11 megindillatott a hajsz« é. eddig Sikerült l'0Z,k a törvényhozás elé terjeszteni. A j Kereskedelmünk aggasztó alakot öltött: általa -
tLsi taneszközül iáko n hl M81 Tí, 4 dar*bat k,PU$Ztili,ni» *S pedig Martin pan- i°S Összesen 120 millió forintnyi ér- ! nos Pa=Sas foglalt állandó tért annak minden ágában
telest taneszközül iskolai használatra ajánlotta, csóvál állami iskolai igazgató, Jankó beírható- 1 lékre becsülleteti mP!vkól rn nincsen forgalom, nincsen variátió folyton le^bb
Lgyinezen »Ministerium által: a* őrse. magyar j sági biztos, Losdorfer sstercsovai vendéglős és kir család t«mnL >ko‘ t)0 'niJho a mmden terményünknek az értéke u^y hogvbnzl zab ten
gazdasági egyesület megbízásából Villási Pál egy sztarcsovai földéss egy-egy farkasMŐUek 1 ^ t,agJa'ra’ a latifundiumokra, ; geri, repcze,gyapjú, alig tatai Zót- L ™
áltál sierkeszteü „Gyümölcsószeti és kony- | karácsony előtti napon. 68 nagybirtokosokra esik. Egyelőre csak marha és “ás kivitelre tenyésztendő' inaf’ J28”8'
bakertészeti füzeteket- (Megrendelhető ne- | * Bániakon igen kedélyes mulatság- 15 3 közéP és kisebb birtokok tulajdo- I í0'y‘on csCkken W hogy gazdáink helvrete° ”
vezeti egyesületnél, Budapesten, köztelek; elő- , ga! búcsúztak el a* ó-évtől . vígan tánctól- ndt kéPezö italmérési jo«r kénezné a 1 t a^asztóbb- kereskedőinkre épen" kéthetit i
tTin et7 éT,A2 r,4^0,; rdi“»^ - Be?i;rur- lávgYál oly «in siiaruit ^
felső nép és po lg. iskolák, valamint a tanító- , dalm, számtartó űr által arrangeirozott Újévi a községek kötelesséíévé lP,l,J, 5 részben megzavart közbiztonság amit összeveve nem épen
» tamtónó-képezdék számára gazdaság tani- ! hering-kisorsolás igen kedélyes előzménye Ivek „“eU ‘ elessegevé tetetnek, me- v,gasztaio képét látjuk szomorú helyzetünknek miből
tasi szemléleti segédeszközül ajánltstnak. volt a közvetlen behöveltkezeU általános m- pl"í ,h . ^zuks^es, P61^ az állam- j c^jótermésés kedvező fordulata az"egész ,„ropai ke-

Biineveze*. A m. hír. vallás- és évi üdvözléseknek, melyek az égés- környék eloleg‘«'ní kapnák. L ez lból 60 mii j reskedelm‘ ilin.vnak segíthet ki bennünket
kőzöklalásügy1 minister az orlovát, községi , intelligentiáját összeho Iák. — A sikerült s 1Ónyi kőlcsÖDt venne fel z állam , A kozbi“onság megzavartba tekmtetéb.
^kólához Szav'l. Duzán, a j.rkováczi IS- Vig,n töUöit esiéiJrö| közönség reggeli 4 mely ek élők iitése Végit állít la ^ Jk2n;j„Uk’hofJe“ leginkább a varesunkban és kömvé- 
kol hoz pedig R.dak Mdéva okleveles tanítót óra tájban távozott. g* Palavieini őrgr Berlin en , rt y előforduló lopásokra értettük, metyek rab-
llletve tanítónőt nevezte ki. h h nénin en J rt. 'ássál ha rosak. s a tolvajok igen ügyeseknek látsza

* A csezidőrség elhelyezése I 1 uak’ erre miltat legalább az, bogy eddig e»v esetben
Torontai megyeben a most kiadott sem s.került őket elfogni vagy Imnténveiketléderitem
b.vaia'os elhelyezés, kimutatás szerint . folyó j 1 ÖlTéliySZékí CStmiOli. A , . bWhT„“7í™ íelbátori,-ia dket- hogy marafőuteza
1886. övben is változatlanul megmeradl. E l , A magyar malomipar Statlstíká- 1 b bo1 keidtek az ünnepekre szükséges élelmiszere
•zermt van Torontói megyében, - mely tudva : >'8 beosztás a llel beli Kir. ! já a következő adatok tüntetik fel- lopn$ monú^ \ közérdek ha„-r0«au
levő eg a II. sz. (Szegedi) csendőrkerületi pa- ! Iörv«ny *ebi»el. I. polgár tanács, el- 1885- en 17.277 malom olt np - ' ! .,|,v.etel' a rendőrségnek felébredését eddigi íetbargiá- 
rancsnokaág 3-ik, n.-kikindai szárnyát képezi, j no t: ^ar»dy Mihály, » fegyelmi tanács ei- v,in • ■ 3 ^ra jabol, mert különben nagv baj lesz
s a n.-kikindai és n.-becskerehi .Lkaszokra | nöka .«í tanácsjegyző: a sorrendszerinti V em, Magyarországba . 1873-ban ! 
oszlik, — összesen 33 őrsáüomás, melyek- ; jegy*ö; bírák: a) Kübnel 0;ikár « fegyelmi malom, melyek a hajtóerő szerint
nek összes rendszeresített létszáma 183 — j í8nrtcs reri(jes tagja is. polgári folyó ügyek 1 csoportosítva a következőleg oszlottak I 
lőre rúg. Ezek közül 142 gyalog és 41 lo- és, !orch eg? harmada, folyó úrbériekkel s a meg:
vas. Rang szerint van 4 őrmester, 32 őrsve- ; telekkönyvi ügyek egy ötödé; beosztva dr. I 1873 hn„ iQxö i I Az osztrák m,m
.elő és 147 csendőr. A szárny élén all: Éde- | N°ü József aljegyző; b) Kiss Sándor, le- | ff.,m , 18^ °"ben ! képben’- czimű ÍÍXm “ írasban és
rcr Nándor I. o. százados; az I. (n.-kikindai) | «^lmi vizsg*id hiró is, polgári folyó ügyek i g0Zma 0,11 492 4 010 j most jelent me„ 2 Bécset 1 a T 6pen
szakaszt Panajot József főhadnagy; a II. (n.- P^ek egy harmada; összes váltó és ke- 1 vízimalom 17.249 12.520 ! »ő kötet első fLíe ezT i 2 ?!!“ ,smerte‘
becskerek.) szakaszt pedig Lénárd Pál had- reskcdeímt ügyek, telekkönyvi ügyek egy Szárazmalom 6.361 3.197 R«dolf trónörökös ő fenség T h°*“
°agy vezényl. ^ i ^ beosztva Szávit, Pál joggy.kornok^ | szélmalom 854 650 czikket> meJyet mai számunkbanÍLünk K b!ckeTtá°

Meghívás. A torontálmegyei gaz- | c) 1 _ Gedeon László vizsgáló biró, polgári 1 0i Q-fí----------- T*Tn*m' ! jekoztat0« nvomon követi Bécs történ v ■ "«-•
dasági egyesület áltál kiküldött hitelszövelhe- | u&yek es Perek egy harmada, telekkönyvi I 24.9o6 17.2/7 roly a világhírű tudós tollából. a"
zen létesítő bizottság tagjai felkéretnek, hogy | ötödé, összes hünvizsgálatok, be- I PjZek a számok világosan mutatják Bécs történetét mely oh- ezoro- ■ ,
a jövő szombaton, vagyis folyó hó 9-én dói- I 3SIlva Verscsay Gyula jegyző. - II. hun- j a malomipar átalakulását, a vízimalmok án haza"k történetével, a történetíró pártoskodás és
L :flkor 8 megyeháza nagytermében j ‘ela ‘“"J®8; .e!.nöl‘; Hosizu György kir. tör- száma 4729-el, a szárazmalmoké 3164-el részrehajlás nélkűl tárgyalja. Egyáltalán történeti fel­

tartandó ülésen megjelenni szíveskedjenek. Pap í >t-n5sitdi hiro, egyszersmind elnökhelyettes, a szélmalmoké 901 p! fnrrx^H - , fo«asa osztrák létére olyan hocv a b-t?iu17nM
Simon bizottsági elnök. V tanácsjegyző: Lestyánszky Pál joggvakornok’ 1 f f, ? f'4"6 fogy°lG « gozmal- gyarnak is ak a| T i

* rjév! üdvözlésektől való ljlrÄk: a) Mihajlovits Sándor, a fegyelmi la- m0.xC e! ’C» ^iS-al emelkedett. A pri- lett ura a császár városnak Hollós MátváTa’
felmentés. Az 1886. évben mindennemű nacs reridcs tagja is, a bunfonyilő ügyek mitlV ma,raok száma 8097-et fogyott és : király de megmutatja Bécs trofeumát is' Ma„as ,zem-
tidvözlésektől való felmentés végeit Dr. Man- ®V>’ keltedei telekkönyvi ügyek egy ötödé, | ezze* szemben áll 518 gőzmalom kelet- pontból Ítéli meg azt a hatalmas táravat amivel toe-
gold Samu ur a helyben létesítendő árvaház fosztva Tu Iván György aljegyző; b) dr. ! kezése. j íalkozik s magvasan, érdekesen adja°éiő’ amit fontos-
javára 5 frtot, Lászloffy Simon ur pedig a Duka Ll,ll<í» 11 H-foku polgári ügyek elő- I a :pipn|„,r nak és jellenzetesnek talál.
helybeli jótékony nöegylet javára 2 frtot adó- adt5J8 is, hönfenyitő ügyek egy keltede, le- ! A J ° U lnalmok kozül ke" 
mányozolt. Mi a n. é. közönségnek aszal bo- lckkö“)vi ügyek egy ölödé, beosztva Christ 
zatik becse» tudomására, hogy 5 frtot Andel dános jegjzö, fegyelmi tanács jegyzője: Christ '
Venczel urnák, minta helyben létesítendő árva- Jiinos I pertárnok: dr. Noa József. Stankovits 1801-1824 
ház pénzlárnohának és 2 frtot Vécsey Eleonóra ö György kir. törvényszéki biró 
nagyságának mint a helybeli jótékony nőegylet osztás,,a neí» vétetett fel, 
elnökének mai napon álküldetett. S midőn a szerint beteg.
fonnti összegeket ez utón nyugtatom, egyben Közöljük ezen munkabeoszlást azon meg- l
fogadják a nemes adományozók szives adó- Íe8ysőssel, hogy eddig a jegyzők önálló elő- A gőzmalmok keletkezése ezek
mányukért hálás köszönetéin nyilvánítását. Kelt 8<iókk,’"nt szerepellek a büntető tanácsban. riut óriási emelkedő pro^ressiot mutat <t
N.-Bec,kerek, 1886. évi január 2-án. Kulifay I vizimnlmnkó ™V«*Ls*»i Lüí! 1. 86 kfi,6mb^ - Czélja, tartalma, külseje s a
Lajos, polgármester. ~~~r P| —.= . .. P, 0 dkivul csökkent. terjesztés egyöntetűsége és energiája folytán terjed is

* A ■zövőtamniiliely újabb meg- 1 P ,7®“ 3, szárazmalmoké, a szélma- i e olyan arányokban, ahogyan magyar munka
rendeléseket kapott. A német trónörökösné ! ÜUZuAZDASAG. moke ellenben emelkedő irányú. soha még. a legnagyobb tényező ebben - amit ieg-
finom szerb vásznat, Lipperheide Frida a bér- . , ........................... j A magyar malomipar összesen utoljara hagytunk — a P°mPas diszmű szerfölött való
lini „Modewelt“ szerkesztője a tanműhely nö- AZ állategészségügy állása To- 1 44,118 személyt foglalkoztat a tizenkét ol,'5Ósaga- A «zetek kaphatók minden rendes ha-
vendékeinek összes rajzait másolatban, Mén- fontaiban, 1885. dec . 22-től 29-ig: j óv előtti létszámhoz képest a’ szam.rndás r kun-vvk=r,e9kedésbea valamint egyenesen a kiadó-
.....iríssfís^rr ÄT fssa,“ »«"fifrS“......... ......................

.. Tvvssnsssat I £;*= rrf-“S: sár triri1hazaérkezett háziipari tárgyak már nagy- y v n es erlaszon. hogy malomiparunk belterjesen fejlődik. Kepes családi lapok, a iá. szamának tartalma:
részben tulajdonsaik birtokába jutottak. Tógyér, j ■ Az Önálló iparosok száma 20.727 az 1!évpartok- (Elbeszélés.) Sebők Zsigmondtól - Téli
rf r, Homolicz, Dobncxa, Számos, Surján,Mok- j üzletvezetők és tisztviselőké 2 454 gondolatok. (Költemény.) várad! Antaltól. — a p0s-

rin és Beodra községek elöljáróságai kéretnek, 1 i se#rédpltÁ S 9^0 „ + rkk‘ 1 , tárói. (Tárcza.) Imrei Zoltántól. — Ingrid. (LillaFelix
szveskedjonekB tárgyakért a báziiparegyesület LÓklvitell tilalom TÖrÖkorSzádOn esik ’ ’ tobbl a munkásokra svédjelbeszólésejvége.) Fordította Miiész Béla
tilkarijiivatalahoz, Streitman tanárhoz fordulni. A török kormány m. é. deczember 13-kí ' a , , , , kepásztor. (Elbeszélés.) Gellert Jenőtől. - Kamilla. (El-

Előljaro választások. A pan- rendeletével n Invnh •• . , ,. . A malmokat nagyobb berendezé- I beszeles-) Jambomé-Tasnády Júliától. — az újévhez
csóva, szolgabirói járásban a* elöljáróságok ,Puf ! 7 - l0V3lí ,és öszvérek kivi- süekre és egyszerűekre osztva kövei- (Költemény.) füisp Árontól. _ Tékozló fiu (Regénv) 
válaiztása immár befejeztetett, még pedig min- 3 Syl'laiI 68 aJeppoi vilajetekből, j kezőleg oszlanak mén • j Sziklay Jánostól. - Ivépmagvarázat. - Mindenféle"
denbol 8 legnagyobb egyetértés és békesség- meg, a lorbk hirodalom egyéb tartomá- <rő,mntom l Képeink : Gyermekek öröme. - A kis hi,égé­
ben, mely kitűnő eredmény, Badoszavlyevics nyaiba is, betiltotta. nanvnhh t , g0Z“al®m Vízimalom tő. - a airáa-csitlapitó. 8
szolga bíró tapintatosságának köszönhető nagy°bb berendezeSU 122 81 Melléklet: .Kovász nélkül.* (Vig regény.) Er-

* A dióiéra elleni védekezés. __________ egjszeru „ 788 12439 dé*yi Gyulától. í—is oldal. —
A keresk. minisztérium m. évi deczember 24-ón Az egyszerű berendezésű malmok
és 26-án kel! rendeletéi szerint az Olaszon- i A7 ipoc ó..: , , száma tehát sokszorosan fölülmúlta fl kezű tartalommal: Sandrln és Vilma. (Elbeszélés.; Büch-
száfi- valamennyi kikötőjéből és Trieslből ér- wpnororlmA "t . ?termények nagyobb berendezósüe'iet ler Reginától. — A magyar nők ruhája régen, — A
kezo hajók magyar kikötőkben öt napi szigorú I Ve9e^dmenye Torontaimegyeben. Kö- A maevarorszácri mai nní I 1SÜQC hold- (LeveIek eg-v nőhöz.) Zombori GedőtóJ. - Arany
megfigyelés alá veendők. les és tartárka 1600 D-Öles hol- ; ,™agy8r0rszagl malmokban 18938 keretben... (Költemény.) Lithvay Viktoria. - Képe-

* Halálozás. A bánlaki járáshoz daliban 5.832, átlag termett egy holdon ''!zlk3r';k Van 4J9í4 (!0®rőve,í 24 túr- inkhez. - Fejtörő mulatság stb.
tartozó l rményháza község derék jegyzője: métermázsa 4’19 Összesen Od'jqn a blna lőerővel, 952 gőzgép (450 Borítékon: Az olvasókhoz. - Heti naptár. -
Haraszty János múlt évi deczember 20-án j többi termények’ számszerinti ' d , ,A elmozdithatian 502 elmozditható) 1244 ^akktala»y. - Megfejtések. - Megfejtők névsora. -
élete délén, hmabb kínos szenvedés után nye: mosf Lsnrpl eredmé- kazán 29670 lóerővel. A nagyobb be- Juta,mak- - Kiadóhivatali értesítések. - a szerkesztő
meghalt. Nem tartozott a nevezetes emberek \,m0St ie!sorolt sorrendben a kö- rendezésű «rőrmslmnl r, 1,r<v o
közé, — csak katonai vitézség! érdemiéi di- vetI$ezok: szemes tengeri 316 818 iá " g malmokra atlag lo740
szilé mellét, - de mindazok,gkik barátai va- 8'80,2.788.883. Borsó, 1 encse. bab’ loero’ 335 egyszerűekre 13.08, a nagyobb
Iának « közelebbről ismerték, őszintén fájlal- magbükkönv 2 227 5-75 19fti^’ berendezésu vízimalmokra 29-42, az egy-
ják elvesztését mórt tudják, hogy vele nem- Dohány 8542 4-9Q’ 37^49 r szerüekre 3*70 lóerő esik.
csak önzetlen jó barát, hanem bü ház,fiu és korrépa 189 200 37 800 R Magyarországban 1885-ben 27.337 !
Í7 1,’ L"" " ,írl”' L«»y«" óva 6 415 29-15 iSfi'qsq t fg°' ■»^mköjárat volt működésben, 1873-1, an
neki könnyű a hant, mely porait fedi ’ J ay 10, lob, 983. Takar- Oft 144 „ x A/v«* Haláleset. Vellük , kö„tke,5 mi”yréP» L 46, 178-34, 204. 379. ^ a,ax 2S«”/ LT A ?"

gyá«zjelenl<sl: Pelrici tzal. Polociky Zelma — Luczerna 10.810. 26-63, 287 858 , i - i»A *7 (Oszlrik-magyar-román vasat! kötelék 1
úgy sajil mini „ima, rotonal „e.dben méi, - Bukkönykeverék s a t 19 514 f f , bere"d,eJéal1 malmok 54%-= csak ** . hotelen.;
szomorodott szívvel jelenti felejtbetlen férje 17 06 332 832 __ T két kisjárattal bir. A hengerszékek száma Az oszlrak-magyar-román vasúti
Petricz Sándor, balmii felső népiskolai r. kaszáló 77 737 741^®®*®*68 2192, 7644 őrlős hengerrel. Legnagyobb kölelékbeD 1885- október 1-tőlérvé-
igezgatőnak élte 26-ik, boldog házasságának T en 30^i hnU a \ 070.474. — érdeküek a malomipar termelésérei gvüi- nyes dijszabás 3- részében foglalt
(Halódik éviben folyő b4 5-ikén boiszal b„- 4-12 “«e™“» I I8U adatok. E.ek „érint 1884-bin =^ab. osztrtk-magyar dllamvasut-tam-
i:e::.rír,”,,zo' ‘'mu"äL B<k- ^-454’721 do,g°“:k rivndij-

* Stallstika. Azon átlag kedvező- átlag métermázsa 5'56 más 3-87 fnnll’ malmok^ 1880-1884-ig ‘felek 1886- Január 1-tol kezdve a
nek mondható arány mellett, melyben népes- összesen 11 947 métormf’ 3 87 f 10í;0o0.500 mmazsát. 1884. 13.880.427 szab. osztr-magyar allamvasut-társaság 
•égünk szaporodik, ritka és feltűnő kivételt 8317 f , lázsa ma§‘ és mm. búza őrölteiéit meg. 1883-ban 8tad!au allomásag forgalmára nézve is
ltép.ez. s,8kule községe, melynek múlt évi 0na * 13.587,443 mm., 1880-ban 10.207.754 érvényesek.
születési és halálozási adatai véletlen ölne- . mázsa. I _____
találkozás folytán következő meglepő ered- , " S6Pt6S8k átlagos ára KÖbá- 
ményre vezetnek. 1884. év végével volt a Hyan 1885. decz. 13—19-ig 260 — 300 
községnek 2600 lakosa. 1885-ben született kilós, kilója 46—48 kr., 180__240 kilós

Gazdasági heti szemle.
R.-Becskerek, 1886. január C-án.
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IRODALOM és MŰVÉSZET

A forrástanulmányok után készültletkezett: , tanulmány
■ív érdeklődést fog kelteni magyar történetírói kü- 

; fűkben, oly vonzó és tanulságos lesz a magyar közön- 
sédnek, lizenegy illusztráció gazdagítja e füzetet,

1 na=y°bbara Bécset magyaráz! pompás fametszetek,
! melyeknek a metszője is művész és 
I zolókkal, kik

gőzmal. vizimal. összesen

34 44
ezen ügybe- : 1825-1849 

cz idő : 1850-1866 

! 1867-1885

1 90 123
114 188
70 169

miután versenyez a raj- 
Pedl'g nem kisebb nevű művészek mint 

Nieman, Hlavacek, Kirchner, Schönbrunner stb.
A munka kiadója, k. államnyomda oly szépen 

e kötetet, hogy akármelyik franczia müin-
a m.sze- állitotta elé

ezer

:

’
— A kecs-

Mai számunkhoz van 
a „Nővilág* deczember havi száma a követ­csatolva

poslája. — Orvosi posta — Jutalmi-szelvény. 
detések.

— Hir-

Előfizeíhetni: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. 
kér. papnövelde utcza 8. sz. Egész évre 6 frt, félévre 
3 frt, negyed évre I frt 50 kr.

VASUTÜGYEK.
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Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.
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nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk nyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk 
égrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan 

említve, azonban"a követelés összege ugyanott említve, azonban a követelés összege ugyanott 
kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. évi kitüntetve nincs, — miszerint az 1881. é. LX. 
LX.t.cz. 111. §-ához képest elsőbbségüket t. ez. 111. §-ához képest elsőbbségüket az 
az árverés megkezdéséig alólirthoz egy pél- árverés megkezdéséig alólirlhoz egy példány. 
(]ánvban írásban adják be, avagy szóval je- bán Írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
lentsék be annál is inkább, minthogy későbben be annál is inkább, minthogy későbben be­
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégi- jelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését 
lését nem gátolván, igénylők a vételár fölös- nem gátolván, igénylők a vételár fölöslegére 
legére fognak ulasittatni. fognak utasittatni.

Kelt Nagy-Becs kereken, 1886. január Kelt Nagy-Becskerckcn, 1886. január
2. napján. 2. napján.

(618—3.3)(7—1.1) 1 9858. sz. 1885.

Pályázati hirdetmény, pályázati hirdetmény.
800 írt évi

13.327. sz. ki. 1885. a v

Nagy-Becskerek város tanácsánál egy 
irnoki állomás megüresedvén, ezen állomás 
betöltése czéljából a pályázai ezennel kiiratik.

Ezen állomással évi 500 frt fizetés van 
összekapcsolva.

Felhivatnak tehát mindazok, akik őzen 
állomásért pályázni sxándékoznak, hogy kellően 
felszerelt kérvényeiket a jövő évi január 
15-ig e polgármesteri hivatalnál benyújtsák.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi de- 
czember 28-án.

Jarkovácz községében egy 
fizetéssel javadalmazott községi orvosi állas 
betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, a 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
bályszeruen felszerelt és bélyegzett, kérvé­
nyüket hozzám 1886. évi január hé 13-ig 
küldjék be.

A választás 1886. é. januar S4-cn, 
Jarkovácz községházánál fog megejtett!!!.

Kelt Antal falván, 1885. évi deczember

sza-

ülarianowích János.
kir. bir. végrehajtó.

ülarianowicli János,
kir. birói végrehajtó.

hó 11-én.
M e g e d iá s,

szolgabiró.

(10-2.1)

Kulifay Lajos,
polgármester. (3-2.1)13872. sz. 1885. 6898. sz. tkvi 1885. (2-1.1)

Árverési hirdefm<;iiy.Haszoiibérbeadási(619-3.3) 56. sz. 1886.13221. sz. 1885.
visszárverési hirdetmény.Hirdetmény.

Az 1883. évi 46. t. ez. 13. §-a értel­
mében felhivatnok N.-Becskerek város mind-

A módosi kir. jbíróság mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Leilz Sebő vhajtatónak, Faul. szül. Síinger 
Mária vhajlást szenvedett elleni 51 forint 
tőke, ennek 1862. febr. 8-tól számítandó 
6"/0 kamatai, 9 forint 20 kr. perbeli, 12 frt 
50 kr. eddigi és 11 frt 50 krban ezennel 
megállapított árverési költség iránti végre­
hajtási ügyében, valamint a csatlakozott ko­
rábbi vhajtaté Dr. Stein József 1071 forint 
30 kr. tőke követelése ég járul, behajtása 
czéljából és egyidejülegesen a módosi kir. 
járásbíróság területéhez tartozó, Zichyfalva 
község 503. sz. tijkönyv 
33. és 34. uj, 143. és 1 
beltel kés háznak 649 frt 50 kr. becsárban 
való nyilvános elárverezése ezennel elren­
deltetik és annak foganatosítására a határ­
idő 1886. évi februáx1 1§. napjának, 
d. e. 10 órájára, Zichyfalva község hazának 
hivatalos helyiségében kitüzelik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, 
a melyen alul is az árverésre kitűzött bir­
tokok cladatni fognak.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 
10%, vagyis 65 frtot az árverés megkezdése 
elölt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. 
ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1 -én 3333. sz. a. kelt 
igazság ügy min is téri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t. ez. 
170. §. érteimében a bánatpénznek előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt álszolgáltatni.

Miről érdekeltek érlcsittetnek.
Kir. jbiróság mint tkvi hatóság Módoson, 

1885. nov. 11-én.

Pályássiíi hirdetmeoy*
400 Irt évi A szegedi kir. jószágigazgatóság lto- 

-üleléliez tartozó oppovai 5. és 6. sz. halá­
szati jognak 1886. január 1-től kezdődő 15 
évre. vagyis 1900. évi deczember 31-ig ter­
jedő tartamú bérbeadása iránt 1886. évi 
jau2aár 61-én, d. e. 10 órakor, Oppován 
a községházánál nyilvános visszárverés fog

Lajosfalva községében egy 
fizetéssel javadalmazott jegyzösegédi állás 
betöltendő lévén, feihivalnak mindazok, a 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, iiogy sza­
bályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvé­
nyüket hozzám f. évi január 24-ig küld­
jék he.

azon ház és földtulajdonosai, kik bekebelezés 
által terhelő kölcsönök után 1885. évben ka­
matot fizettek, s igy az 1886. évben birtokuk 
után kivetendő által, jöved. pótadóból való 
levonásra törvényes igényt tarthatnak, hogy 
az arról szóló vallomást 1886. évi január 
hó 31. napjáig annyival is inkább a városi 
alszámvevö irodájában benyújtani el ne mu­
lasszák, mert később érkezendő vallomások 
figyelembe nem vétethetnek.

Nagy-Becskereken, 1885. é. deczember

A választás 1886. évi jauu/ir hó megtartatni. . .
25-én, Lajosfal va községházánál fog megej- A* évi haszonbér mint kikiáltási ar

tett ni. 3500 frt.
Árverezni kívánók tartoznak a kiki-Kelt Anlalfalván, 1886-ik évi január

Heged ü s,
szolgabiró.

állási árnak 10%—át készpénzben vagy óva­
dék képes papírokban az árverés megkezdése 
elölt letenni.

írásbeli zárt ajánlatok szintén a meg­
felelő 10% bánatpénz és 50 kr. bélyeggel 
ellátva az árverés megkezdéséig elfogad­
tatnak.

! hó 4-én. A. I. a. felvett
. régi öi. számú21-én.

Kulifay Lajos,
polgármester. (11-1.1)10489. sz. kig. 1885.

(620-3.2) pályázati hirdetmény.
I Leopoldova községében egy 300 forint 

A n.-becskereki kir. adófelügyelöség- j évi fizetéssel javadalmazott irnoki állás be- jogú személyek az árverésben részt nem 
nek f. évi 42656. II. 1885. sz. körrendeleté töltendő lévén, felhivatnak mindazok, a kik j vehetnek, — utóajánlatok pedig el nem fo-

ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabály- gadtatnak, 
szerűen felszerelt és bélyegzett kérvényüket 
hozzám f. január 20-ig küldjék be.

A választás 1886. évi január hó kincstári ispánságnal naponkint betekint— 
20-án, Leopoldova községházánál fog meg- hetök. 
ejteltni.

11848. sz. 1885.
Hirdetmény. Hátralékos kincstári bérlők és nem ön­

illetve a nm, m. kir. pénzügyminisztérium­
nak ugyancsak f. évi okt. 10-én 63475. sz. 
réndelete folytán felhivatnak N.-Becskerek 
város mindazon háztulajdonosai, kik a m. 
1884. évre vonatkozó házbér jövedelemval­
lomás benyújtása óta építkeztek s épületei­
ket lakható állapotba helyezték s a bázbér- 
jövedelmet eddig be nem jelentették, továbbá 
mindazon háztulajdonosok is, a kik házosz­
tály adóval rovatnak meg, az 1883. éviién 
történt kázösszeirás ideje óta akár egészen 
uj, akár toldalék építkezéseket avagy na­
gyobb átalakításokat eszközöltettek, — úgy

Közelebbi feltételek úgy a szegedi kir. 
jószág igazgatóságnál, mint a pancsovai kir.

Szeged, 1886. jan. 2.
ül. kir. állam jószágigazgatóéiig.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 
Hegedűs, j 771. sz. b. v. k. 1885.

Kelt Antal falván, 1886-ik évi január
hó 2-án.

(1-1.1)

Árverési hirdetmény.
szolgabiró.

(6 11) Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes
4 rví'g’éíii llil*d«*fménV nagy-becskereki kir. jbiréságnak 1885. évi

nemkülönben mindazon III. 0. keres, adu- r , * 2565. sz. a. kelt végzése folytán a nagy­
kötelesek, kik az 1884. évi adókirovás ideje Tarras község képviselő testületé elha- bcc<kereki kir_ kincstäri „„dalom részére,
óta a III. 0. keres, adó alá tartozó üzletet tároala, hogy a tarras. közlegelő-illetmény Mo,n4r IslV!Ín és Molnár Emma, helybeli la­
nyitottak vagy foglalkozást kezdtek és ezt : beszedési jogát az 1886. evre lovak, szar- 
mindeddig az illető helyen be nem jelen- ! vasmarha, sertés és juh után, mely a köz- 
telték — azt 1886. évi január 20. napjáig I legelőre kiliajtatni fog árverés utján

jovő 1886. év január 83-an, d. e.
9 órakor Tarras községházánál a legtöbbet 
Ígérőnek újból haszonbérbe fogja kiadni.

Kikiáltási ár 6500 frt. Az árverezők az 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár ösz- 
szege után 10% bánatpénzt kötelesek le­
tenni.

847. sz. ki. 1885.

kosoknál 169 frt 46 kr. és jár. iránti kielé­
gítési vhajtás utján 1885. jun. 17-én lefog­
lalt ts 753 írtra becsült sertések, gabonák, 
nád és takarmányból álló ingóknak a n.- 
becskereki kir. kincstári uradalmi rétben, 
alpereseit bérleményén birói árverésen kész­
pénz fizetése mellett leendő eladatása 1886. 
évi január S6. napjának, d. e. 11 órára 
tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, ha részükre a fog­
lalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási 
iratokból ki nem tűnik; úgy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo-

(8-1.1)

Árverési hirdetmény.
31 a 11 gold és Lang, volt el leméri ez ég 

tagjai, Mangold Hermann, n.-becskereki, és 
M. L. Lang, szerb-elleméri lakosok részére, 
Gvukinátz Lyuba, tarrasi lakos ellen mai 
napon megtartott árverés sikert nem ered­
ményezvén, közhírré tétetik, hogy lovak, 
búza és kocsi 1886. január 23-án, d. 
u. 1 órakor, a tarrasi községházánál birói— 
lag el fognak árvereltetni.

Kelt Tör.-Becsén, 1885. évi deczember 
hó 19-én.

615. sz. 1885.

a törvényes következmények terhe alatt a 
városi alszámvevöi irodában bejelenteni, ille­
tőleg arról szabályszerű vallomást benyúj­
tani; jogában álland azonban minden ház 
és III. 0. keres, adóval 1884. évben, — s 
igy az 1885. és 1886. évre is érvényes — 
megrovott adózónak házadójának jogezim 
változása, illetve a III. 0. keres, adóval meg­
rovott üzlet vagy foglalkozás felhagyása 
esetén annak keletkezésétől számítandó 14

Feltételek Terras községházánál megte­
kinthetők.

Kelt Tarrason, 1885. évi deczember
29-én.nap alatt az illető adótétel kiigazítása vé­

gett ugyanott bejelentést tenni.
A keresetadó IV. osztálya, a tőkekamat 

és járadékadó alá tartozó jövedelmek szinte 
a fent kitett helyen cs időben bejelentenünk 
illetőleg az arról szóló vallomások annál is 
inkább beadandók, mert különben az hiva­
talból fog megállapittatni.

Nagy-Becskereken, 1885. é. deczember

A községi elöljáróság. Rankovits István.
kir. bir. végrehajtó.Hirdetmény.

Szakula község képviselő testületé 
oz itaimérési jogot 1886. év január 1-től 
1888. évi deciember 31-ig haszonbérbe 
adni határozta, mire nézve az árverés 
Szakula községházánál 1886. évi ja­
nuár 10-én, délutáni 3 érakor fog 
tartatni.

,,,

A vérben van az élet
21-én. s a vérszegénység elgyengülést szül. Az I864, I866. I870. és 1878-iki években több mint 400 

hadi tábori kórházban használták a Hoff János-féle malátakivonat egészségi sört, hogy a sebe­
sült harezfiakat elerőtlenedésük s vérvesztésükböl kigyógyitsák.

Kulifay Lajos,
polgármester.

Az árverési feltételek az árverésAleghivás Hoff János udv. tanácsos urnák, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz 
és német rendek lovagjának. — A Hoff Janos-féle malátakivonat feltalálója s egyedüli készítőjének, 
Európa legtöbb fejedelmének udv. szállítója. Becs Gyárhelyiség: Grabenhof 2. Iroda s gyári raktár : 
Graben, Bráunerstrasse 8.

A gyógyhatásos Hoff János-féle malátakészitmények Európa valamennyi fővárosában el 
terjedve. Dr. Loeff és dr. Pórias főtörzsorvos uraknak Becsben 1878. decz. 13-án kelt egy hivatalos 
gyógvjelentése igy szól: A Hoff-féle malátakivonat egészségi sör és malátacsokolád, melyek a hely­
őrségi kórházba használatra kiadattak, a gyógyfoly nat kitűnő segélyszereinek bizonyultak be neve­
zetesen a malátakivonat az idült mellbaju betegek ott igen kedvelt és kívánt volt: A malátacsoko- 
!ádé az üdülők, elgyengült emésztési képességénél súlyos betegségek után üdítő és igen kedvelt gyógv- 
tápszer volt.

napjáig naponta a jegyzői hivatalban 
megtekinthetők.

Szakulán, 1885. decz. 29-én.

Kovíicsevics I
bíró.

a „Német—Szerb-Czernyai hitelszövetkezet8 
tisztelt részvényesei által az 1886. évi ja­
nuár 17-én, délután 3 órakor, a német- 

czernyai iskolaépületben tartandó
vauAlbel Károly,

jegyző.
• «

(4 -1.1)közgyűlésre. 782. sz. b. v. k. 1885. (9—1.1)

.4 rverés! IsirtieSisié 11 y.
Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 

n.-bccgkereki kir. tszéknek 1885. évi 5191. 
sz. végzésével megkeresett tettes n.-becs­
kereki kir. [bíróságnak 1885. évi 8405. sz, a. 
k. végzése folytán a n.-becskereki takarék- 
és előlegegylet mint részvénytársaság ré­
szére, Markusz Imre, helybeli lakosnál 500 
frt töke és járul, iránti kielégítési vhajtás 
utján 1885. nov. 5-én lefoglalt és 566 frlra 
becsült bútorokból álló ingóknak helyben 
vhajlást szenvedő lakásán birói árverésen 
készpénz fizetése mellett leendő eladatása 
1886. január 11. napjának, d. e. 9 órára 
tűzetett ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha 
elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo-

NAPIREND:
Németországból az Erzsébet Királyné egylet kórházában Bunzlauban a főnöknő báró Roth 

kirch-Trachi, reichenbachi birodalmi tanácsosnő 1866. okt. 20-án ezeket Írja: Az itteni kórházban 
néhány súlyos beteg van csakis a malátakivonat egészségi sör által lehetséges azok életét megmen­
teni. Nekem vóghetetien örömet s a betegnek a legkellemesebb enyhülés szerzett ön ha csak látná 
ön a szegény sebesültek őrömét, midőn közeledem feléjök a palacxkkal, már magában ebben az élet­
mentes és szép tettének legnagyobb jutalmát lelhetné. Most már tökéletesen meg vagvok felőle giő- 
ződve, hogy védenczeim mielőbb erőhöz fognak jönni. Ily tényekkel szemben 35 éven át mar jogo- 
ault a non Janos-fele ma;atakeszitmenyekben helyezett bizalom. (6041, —4 1)

- - Jegyzet- V1a'am®nnJiThirde‘(jtt ™alátakivonatnak, amire úgy a beteg mint az orvos külö-

jsrar“ * tdi

1. Elnök- és jegyzőválasztás.
2. Az igazgatótanács megválasztásának 

jóváhagyása és a felügyelő-tanács megvá­
lasztása.

3. Az igazgatóság jelentése és az 1885. 
évi végszámadas (Bilanz) előterjesztése.

4. A felügyelő-tanács jelentése és fel­
mentvény elosztása.

5. A Torontálmegyei hitelszövetkezet­
hez való csatlakozás és elhatározása annak, 
hány részvénynyel?

6. Uj tagok felvétele.
7. A rószvényfuetések beszüntetése.
8. A hivatalnokok fizetésének megái-

Árak: ff.‘ °dó n°ff Janos-fcle malatakivonati egészségi sör 1 palaczk 60 kr , 11 pal. 
,/ fr, o0 kr tt i/i ’i fii,0 f,’; 5,3.,pal- 3? frt' ’/i kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr., 

, en £ i í- f° L’ ,V‘ ,k-110 90 kr > Hl. '/, kilo 1 frt. '/„ kilo 60 kr. Maláta-
1 frt. Egy malátafürdő 80 és 50 kr. CSke frt L12’ klsebb 70 kr- Gyermektapl.szt

2 frtnyi összegen alul nem szállittatik semmi.
gvógysz. —^ R N agy - Ki kin dár?I Br e t fner" e! ^ ^ y ógysz* 6 ^ ó n v ^

Újvidéken: Wagner teatv., Koda D DietLen P d .N.a9y Szent-M.kloson: Mészáros Sándor. - 
Bauer F„ Graff, R.dda F„ gvógysz’ - ZimnnÍhanT RPerJam0S0n: Jochmann Karoly.-PanCSOVan: 
A , Kerner A., Probst Ad!, Tá™ István Faiki« T t v, ’ ~ TemeSVaTr.°H: Babusn,k
Gyula. - Zentán: Kupkay Géza, gvógysz ’ Zettín V ’ C' M" gy°gySZ- “ T,telen: Kehrer

lapitása.
9. Javaslatok.
Kelt Német - Czernyán. 1886. január

(5—1.1)hó 2-án.
Tisztelettel

az igazgatóság.

Nyomatott n kiadó Pieitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.
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h el van 
fcvatalos 
la helv- 
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ó Roth
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llaláta- 
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br.
ován:
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tehrer

Az uj évfolyam megkezdése alkalmá­
ból miheztartás és szigorú végre­
hajtás czéljából újra közzététetik 
Torontálmegye alispánjának kővetkező

körrendeleté
24550. szám 1885.

29.941. sz. 1885. Torontálmegye alispánjától.mi-., . , 1) A királyi udvarhoz és annak
1 ekmtetes Xárosi tanács közvetlen kíséretéhez tartozó fogatok ;

helyben. A királyi uralkodóház minden
Mull évi október hó 1-én és 14-én hígjának és udvartartásaiknak fogatai;

Az idegen hatalmasságok köve-197. kgy. számok alatt kelt kétrendü 
felterjesztésére értesítem, hogy a 
m. kir. közmunka és közlekedésügyi mi- 

ir , . 1 , . , *T nisteriumnak múlt évi november hó 30.
Valamennyi SZOlgablVO, i\agy- 39.585. szám a. kelt rendeletéhez ke- axon fo§alolíi melyek a rendes hadsereg 
Becskerek város pokármes- Pest’ a Part és karóhasználati dijakról és honvédség hadi honvédelmi czél-
tere és a helyhatósági biz- | #lelbe 'ép,etése meg"1 K.k7 g” $,<l-

tOSnak. Az ezen szabályzat szerint szeden- ^ ^ hivatalosan utazó állami és
dö dijak tekintetében reám ruhazotl ellen- törvé"yha'Ö9ági tisztviselők fogatai, to- 
őrsési jog kifolyásából azonban figyel- ^ábbá a köablítonSíig fenntarlásával meg- 
meztetni óhajtom a tekintetes czimet. hogy h,7;oU hlvalalos közegek, a pénzügyőrök, 

: bár a szabályzat életbe léptetése enge- a ^gyenczek, foglyok, tolonczok és az 
délyezve is van, dijak, csak a tényleg azokfl* kísérő személyzet fogatai; 
igénybe vett intézmények után u m Az állami javakat szállító foga-

„ Ta.antdUian^ f i karok, darucsigék, rakodó helyek, rak- I .

esiközöllcttni és e”czé,bö, I [*[' ^ i «'«"»<. •«, gnlok7),ov„,T-”' ^ ^ ^ ^hol a partnak tulajdonjoga vitássá vált, j g AV Vr V ,
eme vitás kérdésnek bírói úton való ren- Mindazokat seálhtó fogatok, kik
dezéséig dijak egyátalán nem szedhetők. ! az , állami* torvenylmtoság, és községi

szabályzat szerint szedett dijak U,°k öP1,ésevel os jókarban tartásával,
vagy ezen teendők ellenőrzésével van­
nak megbízva, ebé!i hivatalos < ijárásuk-

teinek fogatai;
4) A cs. és kir. hadsereg és m. 

k- honvédség fogatai, nem különben mind-

nm.

Azon körülménynél fogva, hogy a 
„Torontói“ czimü hetilapot úgy a törvény- 
hatóság mint a közigazgatási bizottság 
hivatalos közlönyéül választotta, sőt 
több a megye, szervezési szabályaiban 
kimondotta, hogy a szabályszerű hiva­
talos hirdetések

mi

lappéldányhoz egy hivatalos melléklet 
is csatoltatik, — beállott szüksége an­
nak. hogy a „Torontóit“ minden, , egyes a
megyebeli község tartsa tekintet nélkül 
arra, nagy vagy kis község-e s bir-e 
körjegyzőségi székhelylyel-e vagy sem. !

Ennek kifolyásából felhívom tekin­
tetes czimedet, hogy járása községeit 
kellőleg fölvilágosítván, figyelemmel le­
gyen arra, hogy községei a „Torontói“ 
czimü hivatalos lapra előfizessenek és 
hogy e czélból az évi 6 forint előfize­
tési dijat költségvetésükbe felvegyék.

Szivesh'djék eme községek közül , , , . , , „ . .
a járása területén lévőket az előfizetésre L , J * • erjesztendő - Az életbe

léptetés! évről csupán számadást várok
el. —

ezen
jövedelme első sorban a partrendezés és 
egyébb a hajó forgalmat könnyítő intéz­
mények létesítésére lévén fordítandó, ad­
dig mig ezek a kiválómnak megfelelően 
teljesen berendezve nincsenek, eme jö­
vedelmet más czélra fordítani

nál.
9) Mindazon fogatok, melyek az 

államvasutak, állami és törvényhatósági 
nem szí- va"^ községi utak építésére és fenntar-

bőd. - Ugyanazért az említett jövedei- lisin, ”ü|ís</ers sial!itanak’
mek elkülönítetten kezelendők és az élet- ^ és ^~lk Pon!ban
be léptetés! évet kivéve, azokról hozzám eral,,le“ v"™.m.e"le9 81e,mél3'elkel 6s lar-
évenkint rendszeres költségvetés és szám- I "y"kal ls,,,ll"° mot!án flJV"r°k’ 'ámmen-

tességiiket üresen visszatértükben is
megtartják;

11) A községeknek az állami köz­
igazgatós érdekében járó fuvarjai;

12) Az országos vagy községi köz­
munkát teljesítő egyének fuvarjai;

azzal szólítani föl, hogy az 
bejelentést azonnal tegyék meg és az 
előfizetési dij fedezetéről gondoskodjanak 

Nagy-Becskereken, 1885. évi ok­
tóber hó 12-én.

előfizetési

Fischer Fülöp és társai értesitendők, 
• hogy múlt évi deczember 21-én hozzám 

benyújtott panaszos folyamodványuk ezen 
rendelettel elintézést nyert.

A hivatkozott ministeri rendelet 
rint továbbá, a
zatra következő észrevételek vannak u. 
i. szükséges, hogy

A vámmentességek a következők

13) Hivatalos működésben eljáró, 
s egyházi jelvénynyel ellátott lelkészek 
fogatai;

Alispán hiv. távollétében :

Rónay Jenő,
főjegyző.

sze-
kövezelvám díjszabály--

14) Temetkezési menetek és búcsú- 
járatok fogatai, ha csoportosan és egy­
házi jelvénynyel mennek.

15) A templom, iskola és papiaklegyenek:

becsületes neve „tömioci”.
„Schmerling“.

Harmincz év alatti fiataloktól nem lehet létezett; hanem azok helyett dívott az igazi 
ait követelni, hogy husionkót óv előtti álla- democrata intézmény: a katonai bíróság. A 
pótokról világos emlékezettel bírjanak; azért hosszú asztalnál ült egv ezredes, cgy őrnagy, 
nem csodálom, ha gyakran megújuló hangokat egy kapitány, egy hadnagy, egy őrmester, 
hallok a fiatal növéaü erdőből: „bár csak egy káplár, meg egy közkatona, a három 
visszatérnének azok ai idők, a mostani, min- utóbbi nem értett más nyelven, csak pólyákul, 
den szabadságot megsemmisítő korszak he- És ezek előtt kellett nekem elmondanom a 
lyébe!“ Ai Igaz, hogy akkor nagy volt nagyszerű védbeszédemet s bebiaonyitanom, 
a szabadság: a többség nem szavazta le a hogy Erdély jog szerint Magyarországhoz tar- 
kisebbséget, — az elnök nem vonta meg sen- tozik, s hogy Magyarországnak külön felelős 
kitől a szót; — a virilisségét nem vesztette minisztériummal kell bírni. Háromnegyed óráig 
el senki; — sajtótörvény pedig épen nem tartott a védbessédem: természetesen németül, 
volt: minden újságíró azt Írhatta, s azt nyo- Senki sem replikázott a beszédemre semmit, 
mathatta ki a lapjába, a mi neki tetszett; — Kiküldtek a törvényteremből a öt perez
csakhogy aztán, mikor fel akarta adni a lapot múlva visszahívtak.
a postára, akkor megfogta a gallérját — nem Az audilor major főlolrasta aa ítéletet,
ám a cenaor, mert olyan nem volt; hanem a hogy mind a szerkesztő, mind a csikk írója, 
rendőrbiztos, s azt mondta „lassan a szellem- a magyar főúri családok egyik legfényesebb 
mell* Azzal a lapot, nyomdát lepecsételték: nevű, tehetségű és vagyoni állású tagja, el­
ás újságírót vitték a legalkotmányosabban kor- Ítéltettünk a megkrétázott csikkért 3 hónapra, 
minyzó rendőrmzndarinhoz. A rendörmandarin ellenben a védelemért kilenczre, — összesen 
ur tökéletes ellentéte volt a mostani kemény- egy egész esztendőre nehéz vasban: — 
azivü, haragos tekintetű, kegyetlen belügy- no meg a nemesség, grófság elvesztésére, 
miniszternek: végtelenül nyájas, mosolygó, Azonfelül egy kurta ezer forint pénzbírságra, 
alacsony, öreg uracska, a ki mindig olyan — De nem ám holmi sajtóvétség miatt; oh 
vékony, siránkozó hangon beszólt, mintha em- nem, a sajtó szabad 1 hanem közcsend bébo- 
lékbeszédet olvasna fel megholt tudós felett: rilásórt. És így az, a ki Magyarhon és Erdély

c ttuiezan neve HOimi sajtooirosag, csnuuiascn 3 
féle mai korbeli zsarnoki tribunál ekkor nem lalgatlunk, anecdotázlunk, késő éjjel kerül­

tünk haza Budára, a lömlöczbe, alig akartak 
bennünket becreszleni. Szerencsénk, bogy ve­
lünk volt a porkoláb, különben kin rekedtünk 
volna ez utcsán.

S a katonák igazságos emberek voltak, 
azt meg kell nekik adni, nemcsak minket dug­
tak a hűvösre, a kik Magyarország állami ön­
állóságát vitattuk, hanem azt is, a ki a mi 
czikkünk megczáfolására vállalkozott, magát 
as officiosus lap sserkeszlőjét is. Hiába alle- 
gált, hogy hisz ő a magas kormányt védel­
mezi! „nutzt nix!“ az is közcsendbáboritás! 
Én kijöttem a börtönből, ö beült, egymásnak 
adtuk a kilincset.

Hát bizonyosan azt a mulatságos életei 
irigyeltétek meg ti, kedvei ifjú barátim, hogy 
nagyon kívánkoztok bele vissza.

Eszembe jut az az adoma, mikor a sze­
gény favágó meg a felesége együtt üllek este 
a sovány vacsoránál, — egy tál vereshegyma 
volt az egész. „Héj csak ez ur Isten megedná 
azt, a mit én kívánok.“ Erre a szóra nyílt 
egyszerre mind a kettőnek az ajka. S a mit 
két ember egyszerre mond ki, ez az óhajtás 
teljesülni saokott. „No hát legyen meg!“ hang­
zott egy szó a magasból, „bárom kivánságtok 
teljesüljön be legottan!6 — „De jó volna most

én akkor. — Végre aztán egyesült erővel 
látunk hozzá, hogy eltűnjek onnan ismét.

No de hát arra no gondoljon senki, az 
e „tágabb haza“ a mit „összbirodalomnak“ 
neveznek, nem kerül a tányérunkra soha, s 
hogy ón ezt valaha, valahol, akár józan fővel, 
•kár mámorosán ajánlottam, vagy dicsértem, 
vagy emlegettem volna, azt határozottan ta­
gadom; annak idejében meg is czáfoltam. 
Ilyen „tágabb hazájára Jókainak“ tehát nagy 
hazánkfia nem példálózhatott, mert ilyen sem 
a valóságban, sem az én fantáziámban nincs 
és nem lesz.

Tehát minden valószínűség szerint azt 
az osztrák Magyar-Monarchiát érlhotte alatta, 
a mit írásban és képben együtt szerkesztünk 
az osztrákokkal. Esi pedig, minden belőle le­
vonható következményekkel együtt elfogadom.

Az eszme a trónörökösé volt: ő nála
fogemzott a gondolat, megismerni és megis­
mertetni egymással és a világgal az Osztrák- 
Magyar-Monarchiát (vagy egészen magyarul 
mondva Osztrák és Magyarországot) írásban 
és képben.

E tervet jóváhagyta az uralkodó, s akkor 
a trónörökös maga körül gyüjté a monarchia 
mindkét részének szakavatott tudósait, hogy 
asoknakliösremükődéséve! alkossa mege müvet.

Nagy-Becskerek, 1886. évi január hó 7-én.
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8. Lisztért egy métermázsaépítésére ingyen kiszolgáltatandó fu- í díjjegyzék a nm. m. kir. földmivel s, 
varok; — ipar- és kereskedelemügyi ministerium-

nál létezik. — A rendeletben érintett 
part és karó vámdij a

17) Minden mezőgazdasági czélból Partjavadalmi díjjegyzék
közlekedő fogatok, vagy hajtott állatok, a Nagy-Becskerek város határában fekvő 

mennyiben Nagy-Becskerek városhoz Bega-part egész hosszában a kikötési, 
tartozók tulajdonai. be és kirakodási jog gyakorlásáért és

18) A gyalog személyek általában ; a part használatáért N.-Becskerek váro-
19) A községből kimenő fogatok sának vagy a városi bérlőnek 1885. évi

januárhó 1-től fizetendő dijakról.

után
2 kr.

9. Kovácsolt vagy öntött vasnetnü. 
ekért 1 m. m. után 1 kr.

10. 1000 darab tégla vagy cseré 
tégla után 10 kr.

11. 1 köbméter tűzifa, kemény Vagv 
lágy után 2 kr.

12. 1 köbméter botfa (Prügelkolzj 
kemény vagy lágy után 1 kr.

13. Iíoaks és kőszénért 1

18) A tűzoltók fogatai, midőn a vész 
helyére sietnek, — vagy onnan vissza­
térnek ;

következő :

r

a

m. m

14. 1 hektoliter bor, sör, sat. után
után 1 kr.és kihajtandó marhák ;

20) A vámtulajdonos által önként 
vámmenteseknek elfogadott személyek, 
állatok és fuvarok, ide értve mindazon 
vámmentességeket is, melyek magán jogi 
szerződéseken alapulnak.

Mindazon egyéneknek, kik — és 
mindazon szállítmányoknak, melyek a 
fennebbi 4., 5., 6., 8., 9., 10., 11., 12. 
és 15. pont alattiak szerint számmente­
sek. megfelelő hivatalos igazolványnyal 
kell birniok.

A kövezetvám díjszabályzat csak 3 
óv tartamára engedélyeztetett oly kije­
lentéssel, hogy ennek lejártával a megye 
közönségének hivatásában álland a le­
folyt évek eredményeihez képest az új 
szabályzat megállapítása iránt előterjesz­
tést tenni.

I. Kikötési dijak vagy karópénzek.
1. Egy 30 méter vagy annál hosz- 

szabb hajó, legyen az terhes vagy üres, 
fából vagy vasból, naponként fizet 30 kr.

2. Egy 30 méternél kisebb hajó, 
legyen az üres vagy terhes fából vagy 
vasból naponkint 20 kr.

3. Egy nyitott dereglye naponként

1 kr.
15. 1 darab használt hordó után

U kr.
16. 1 darab uj hordó után 300 li­

terig 1 kr.
17. 1 darab hordó után, a niel 

300 liternél nagyobb 17a kr.
18. 100 kéve rozsé után 2 kr.
19. 100 kéve nád után 2 kr.
20. 100 darab nyírfa seprő után

10 kr.
4. Külön álló és nem valami jár­

műhöz tartozó csolnak és halászbárka 
naponként 5 kr.

5. Egy
6. Magán fürdő vagy uszodáért na­

ponként 20 kr.
7. Jegyzet:
a) a város mentén keresztül ha­

ladó, de itt ki nem kötött járművek után, 
karópénz czimén semmi dij sem fize­
tendő.

2 kr.
21. 100 darab kész gazdasági esz­

köz u. m. villa, kapanyél, ásó, nyél, ge­
reblye stb. után 4 kr.

22. 100 darab kosár, méhkas után

tutaj naponként 10 kr.1/
/ 4

4 kr.
23. 1 darab uj dézsa után 1 kr
24. Minden egyéb itt meg nem ne­

vezett czikkérl, ide értve a petróleu­
mot is 1 m. m. után 2 kr.

Egyebekben a törvényhatóság tör­
vényszerű felügyeleti jogai ezen vám 
tekintetében is fenntartatván, többek közt 
a megye közönségének kötelességévé j 
tétetett ellenőrizni a várost, hogy a kö­
vezetvámot a többi illetékektől teljesen . .
elkülönítve kezelje, s annak jövedehné- c) a Lef3’Le 1 i hajótulajdonosok az
bői kizárólag a kövezet fenntartására és és P0,u a karópénzeket
fejlesztésére és a hidak fenntartására csakis azon napok alatt tartoznak fizelm, 
szükséges költségeket fedezze, továbbá, 8 ni‘kor hajóikba az időnkénti berako- 
hogv a községi utialap évi számadásá- va»T as°kból a kirakodás tart, és
val kapcsolatosan ezen vámról szóló elő- ! indulásra a vág) kirakodásra készen telve 
irányzatát és számadását is pontosan be- Állanak, 

terjessze.

b) a karópénz szedésénél minden 
megkezdett nap, egész napnak számi- 
tendó.

Jegyzet:
a) ha a szállítmány és áruk súlya 

szálliló-levél vagy egyéb biztos adatok 
hiányában nem lenne pontosan megál­
lapítható, az esetben, különösen a telje? 
hajórakományoknál, — a hajónak tudva 
levő hordképessége vétetik a számítás 
alapjául.

b) a 14., 15., 16., 17. és 18. pont 
alatt elősorolt tárgyak után, ha mennyi­
ségük a 100 darabot meg nem üti, a 
dij akként fizetendő, hogy 50 darabig 
a megállapított díjnak csak fele, 50 da­
rabon túl pedig minden esetben az egész 
illetmény fizetendő.

c) a 18. pont alatt említett rozsé 
után, ha az a Bega-part védelmi mun-

d) o helybeli csolnak és halász-
Ezeknél fogva felhívom tekintetes | bárka tulajdonosok a 4-ik pontban meg­

állapított karópénz helyett, naponként 
csak 1 kr. karópén^t fizetnek.

e) a magán fürdő vagy uszodáért

czimedet, hogy a fenntebbiek alapján át­
dolgozandó kövezetvámdijszabályzatot, — 
az országos és hetivásár! helypénzille- 
iékekről szóló szabályzattól elválasztva jarb 6-ik pont alatti karópénzek má- 
luilön állítsa össze és terjessze be, meg- j jusb(i 15-től szeptemberhó 1-ig fize- 
jegyezvén, hogy az átdolgozott kövezet- tendők. 

vámdij szabályzat azonnali életbelépte­
tése ellen észrevétel a nm. ministerium

f) a telelés ideje alatt vagyis mi- I kálataihoz, vagy netáni árviz veszély 
dőn a hajókázás szünetel, az idegen alkalmával leendő feldolgozás czéljából 
hajók után az 1., 2., 3., 4. és 5. pont szálliltatik, semmi dij sem fizetendő, 
alatti knrópénzeknek csak fele fizetendő. *0 ka a gabnanemüek a kereskedők

által a vidékről burcsel!ák-on szállíttat­
nak a városba, s itt raktároztalak, hogy 
annak idejében ismét hajóba rakva tova 

A város belterületén kikötött ha- szállíttassanak, ez esetben a parthasz- 
jókra berakott vagy azokról kirakott nálati dijak nem a kirakodás, hanem 
tárgyak és áruk után a part használalá- j csakis o berakodás alkalmával s csak is 
ért a következő dijak fizetendők. I egyszer fizetendők.

7. Gabnanemüek, hüvelyesek, kon- e) a mennyiben a gabnanemüek
koly, korpa, repezéért egy mázsa után egyik hajóból a másik hajóba akként 
1 kr* rakatnak át, hogy az átrakodás czél-

részéről nem tétetett.
Tekintettel azonban arra, hogy a 

folyó évi ápril 11-én 12.046. szám a. 
kelt ministeri rendelet alapján a város 
által, a vasúton fel- és kiadott áruk után 
is szedhető vám, felhívom tekintetes czi- 
met, hogy intézkedjék, miszerint ugyan­
azon tárgyak vagy személyek kétszeres 
megvámoltatás által ne terheltessenek.

E részben tett intézkedéseiről je­
lentést várok, — a kövezet vámról szóló

II. Parlhasználati dijak.
A)

1b porosz 
Hőjének, 
raktár :

in el van 
hivatalos 

a hely­
ié, neve- 
tacsoko-

üdülők, elgyengült emésztési képességénél suiyos oetegsegea man uaito es igen aeuvelt gyógy- I bet$
»St

Iádé az 
tápszer volt.

(»—1.1)I 782. sz. b. v. li. 1Ö93.v_ --0«/
NA PIREND : Árverési hirdetmény. esi

Németországból az Erzsébet Királyné egylet kórházában Bunzlauban a fónöknő báró Roth 
kirch-TraChi reichenbachi birodalmi tanácsosnő 1866. okt. 20-án ezeket írja: Az itteni kórházban 
nehanv súlyos beteg van csakis a malátakivonat egészségi sör által lehetséges azok életet megmen­
teni Nekem véghetetlen őrömet s a betegnek a legkellemesebb enyhülés szerzett on, ha csak latna 
ön a szegény sebesültek örömét, midőn közeledem feléjök a palaczkkal, már magaban ebben _az elet- 
mentes és szép tettének legnagyobb jutalmát lelhetné. Most már tökéletesen meg vagyok felőle győ­
ződve, hogy védenczeim mielőbb erőhöz fognak jönni. Ily tényekkel szemben 35 éven át már jogo­
sult a’ Hoff János-féle malátakészitményekben helyezett bizalom. (604'/2 —4.1)

pót
1. Elnök- és jegyzőválasztás. j Közhírré tétetik, miszerint a tekintelcs
2 Az igazgatótanács megválasztásának i n.-becskereki kir. tszéknek 1885. évi 5191. 

jovahjyás, * a f.ltigyelö-lanács megví-

8 1 ^ \i igazgatóság jelentése és az 1885. k. végzése folytán a n.-becskereki takarék- 
évi végszámadas (Bilanz) előterjesztése. és előlegegylet mint részvénytársaság ré-

4 A felügvelö-tanács jelentése és fel- ; szere, Markusz Imre, helybeli lakosnál dOO j
mentvén, elöntés.. ! M >»«* i‘ral- «»« kielégítési ,hajié,

5 A Torontálmegvei hitelszövetkezet- utján 1885. nov. o-en lefoglak ts 066 frlra
hez való csatlakozás és" elhatározása annak, becsült bútorokból álló ingóknak helyben 
hány részvénynyel? vhajtást szenvedő lakásán bírói árverésen j

6. Uj tagok felvétele. készpénz fizetése mellett leendő eladatasa
7. A részvényfizetések beszüntetése. 1886. jaiiiiav 11. napjának, d. e. 9 cráia
8. A hivatalnokok fizetésének megái- , tűzetett ki.

ne i|
hal
vin
der
lyé J
a s:a beteg mint az orvos küiö-Jegvzet. Valamennyi hirdetett malátakivonatnak, amire

A valódi Hoff János-féle maláta készítményeknek a édjegygyel kell ellátva lenniük. kis enősen ügyeljen 
(A feltaláló Hoff János arczképe és Hoff János aláírása.) kit

elsör 1 palaezk 60 kr , 11 pal. 
maláta-csokolade I. 2 frt 40 kr.,

V4 1 frt 30 kr., II. V, kilo 1 frt 60 kr, >/. kilo 90 kr., HÍ.* '/, kilo 1 frt. ’z4 kilo 60 kr. Maláta- 
ezukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kr. Malátakiv. 1 üvecske frt 1.12, kisebb 70 kr. Gvermektapliszt 
1 frt. Egy malátafürdő 80 és 50 kr.

2 frtnyi összegen alul nem szálliltatik semmi.
FŐRAKTÁRAK:Nagy-Becskereken: MenczerLipót, gyógysz. - Belgrádon: Dr Gvurits János, 

gvógysz. — Nagy-Kikindán: Brettner E., gyógysz. — Nagy-Szent-Miklóson: Mészáros Sándor. ^— 
Újvidéken: Wagner testv., Koda D., Dietzgen E. — Perjámoson: Jochmann Károly. — Pancsován: 
Bauer F., Graff, R*dda F., gyógysz. — Zimonyban: Benko F., gyógysz. — Temesvárott: Babusnik 
A , Kerner A., Probst Ad., Tárczav István, Fajkiss J., Jahner C. M., gyógysz. — Titelen: Kehrer 
Gyula. — Zentán: Kupkay Géza, gyógysz., Zettin J.

Árak: valódi Hoff János-féle malátakivonati
vollfrt, 28 pal. 15 frt, 53 pal. 30 frt.
ma.!
CSB i
8 I
ámEgyúttal felhivalnak mindazok, kik az I 

elárverezendő ingóságok vét el érából a végre- | 
Kelt Német - Czernyán, 1886. január j hajtató követelését megelőző kielégítéshez

(5 —1.1) jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás L— 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira- 

1 tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha 
az igazgatóság, elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo- gj

lapitása. rer,
9. Javaslatok. mel

a*
hó 2-án. mii; Tisztelettel ur

szív
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vőkÁ Nyomatott a kiadó Pieitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken. lókii
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i-ira aJZl fogva igénybe ben módosiita.vén - elfogadtató« és
„em vétetik, ez esetben parthasanálati megállapillalotl. 
dijak nem fizetendők.

Körrendelet.
Az 1868. XV.Kelt N.-Becskerek r. t. vár. képvi­

selő testületének 1885. évi szept. 21 -én 
és folytatva 22-én tartott rendes köz­
gyűléséből.

, *• ez. 1. S-ban
pénzdgyminister felhatalmazást nyert arra 
hogy a lottojövedék iránt fennálló sza­
bályokat a törvényhozás további intéz­
kedéséig érvényben tarthassa.
... Az 1868. évben kiadott pénzügyi 
örvények és szabályok 12-ik füzetében 

III. szám a. foglalt lottójövedék iránti 
torvény és szabályok 4. §-ban tiltva 
mindenkinek külföldi sorsjátékokban 
tétek által résztvenni, 
fiák letéti

aI B)

25. Azon helybeli épület-fakeres- 
kedők, vagy hajótulajdonosok, kik a _ 
partnak egy részét részint kirakodás, Kulifay Lajos, 
vagy hajóigazifás czéljából részint áru . P°lgarmester- 
helyül állandóan igénybe veszik, éven- —24.195. 1885.
kint és □ méterenként fizetnek 15 kr. j Törvényhatóságija» jóváhao-yatik

26- AtT\uTTlCStZ5^ J,agy i I. Ke,t Torontálmegye törvényhatósági 
más aruczikkekkel kereskedők, kik a bizottságának 1885. évi szeptember hó
part használatát luradodásra vagy áruik ; 28-án és folytatva több napjain Nagr- 
elárusilására c ak ideiglenesen veszik ! Becskerek városában tartott rendes őszi

és □ méterenként i közgyűléséből.

Krsztics János,
vár. főjegyző.

van
be­

vagy ezen lőtte— 
vagy részletjegyeit árulni, 

megvenni, eladni, valamint ilynemű sors­
jegyek eladása iránt hírlapokba hirdet­
ményeket iktatni.

Az ilynemű külföldi sorsjátékokban 
betétek általi részvételre, vagy ezen sors­
játékok betéti vagy részletjegyeinek áru­
lására, vételére, vagy eladására vonat­
kozó hírlapi közzététel tiltva lévén, az 
a ki ily tiltott tartalmú hirdetést

fizetnek 2 kr.
27. Azon hajólulajdonosok és pedig 

kivétel nélkül úgy a helybeliek mint az 
idegenek, a kik hajóik kijavítása végett 
a part egy részét csak ideiglenesen ve­
szik igénybe.

a) egy 30 m. vagy annál hosszabb 
hajó kiigazításához szükséges terület 
igénybe vételéért 30 napra fizetnek 
5 frt.

Kiadta: 
Rónay,

m. főjegyző.
A kövezel várndij táblázat akkor 

fog közhírré tétetni, ha majd véglegesen 
jóváhagyva leend.

annak
tiltott voltát tudva közzé tesz, az 1879. 
évi XL. t. ez. 48. §-a értelmében nyolez 
napig terjedhető elzárással bünlelendő. 

Felhívom

178. sz. ] Ö8G.

Valamennyi szolgabiró, Nagy-
b) egy 30 méternél kisebb hajó Becskerek vál’OS polo-ámies-

kiigazitásához szügséges terület igénybe . . j °
vételéért 30 napra 3 frt. ICrlJCK.

c) egy nyitott dereglye kiigazitásá-

1 orontálmegye alispánjától.

a törvényhatóságot, liogv 
a hatósági területén menjelenő hírlapok 
kiadóit és szerkesztőit az ezen rende­
letben foglaltakról ezentuli mihez alkal­
mazkodás végett oly megjegyzéssel fi­
gyelmeztesse, hogy ily hirdetmények to­
vábbi közzététele esetén ellenük a kir. 
ügyészségek az 1879. IXL. t.
§-nak megsértése miatt a büntető eljá­
rás megindítását fogják indítványozni.

Az illető hírlapok megjelenési he­
lyére nézve illetékes kir. ügyészség ezen 
figyelmeztetés megtörténtéről a törvény- 
hatóság által haladéktalanul értesítendő.

Budapesten, 1885. évi deczember

Miután az átdolgozott védtörvényi 
hoz szükséges terület igénybe vételéért utasítás 30-ik szakasza 1-ső pontjának 
30 napra 1 frt. * második bekezdése értelmében, a járás­

beli tisztviselők, a 4-ik korosztály ki-

. "--w ;«>,--•<>« snssstsftÄlasa 15 napnál több idol igénybeliem venne, ríni szerkesztve, a törvényhatóság utján 
ez esetben 1» nap.g terjedő ,dere a fenti minden eV január 15-éíg a 
dijaknak csak fe e fizetendő ha pedig ; kir. honvédelmi minisleriumhoz feller- 
azok kijavítása JO napnal több idol ige- jeszleni kötelesek, — sürgősen ós fele- 
nye'ne, akkor „„„den további ló napig ,ő«ég terhe mellett ezennel megh gyom 
terjedő .dóért meg a fenti dijak fele is ; a lek. „raknak. - hogy a jefzetf k™
ÍT“-, száminatvání* h ~ « <•*

A ''"j“11 kiigäz'ldsira igényeit terű- ilietékesXdki“ g°é"s”ilö éshónvédpfrancs- 

e k.jelo ese a város kapitányi hivatal nokságok egyeztetése záradékaivá efiá- 
halaskoréhez tartóz,k, s e végre a bajé- hozzám e hó 12-éig minden to-

seert, minden cg) es esetben a város ka- ne késsenek 
pitányi hivatalhoz fordulni kötelesek.

Azok, a kik a jelen szabályzat 25.,
26. és 27-ik pontjai szerint a partnak 
egy részét állandóan évenkinl vagy idő­
legesen bizonyos előre megállapított és 
nem

i
Jegyzet:

ez. 48.

hó 30-án.

Tisza.s az

32142. sz. 18S5.

Valamennyi szolgabiró, Vagy- 
Becskerek város polgármeste­
rének és helyhatósági biztos­

nak.

Torontálmegye alispánjától.

Kelt Nagy-Becskereken, 1886. évi 
január hó 6-án.

TaHi/m. alispán.
A nm. m. kir. belügyminisferium

valamennyiszolgahirónak,N.- m- évi deczember hó 23-án 67799. 
Becskerek r. t. város rendőr- ^n!'a\sz< a’ k«n körrendeletében, tc-
ImnfiA.i.r' l . , , kintcttcl a jégnek úgy a tápszerek,
kapitány anak, a megyei hely- valamint betegségeknél való nagy fon-
hatósági biztosnak és a köz- tosságára, szükségesnek tartja hivat- 

ponti előadói karnak. I “ ’87/- ‘?84- ,1885- fvi
™ , | 0-6449., 4238. és 91o. sz. korrendele-

,. u ®™asv 1* a hírlapokkal le- teire a tőrvényhaíóság figyelmét ezen 
? ,° ,^Z S).]*TT sza^dlyszerü meg- közegészsógi tényezőre újból irányítani 

ír e s czej közlöm a nm. m. kir. i és figyelemmel a beállott hideg év- 
b el ügy m ímsteriumn a k múlt évi deczem- szakra, mely a jég beszerzésére fel- 

61 10„ -nn ol9. ein. sz. a. kelt kö- használandó, figyelmeztetni, miszerint a 
vetkező rendeletét: legnagyobb eréllyel oda hatni igye-

egy egész évre terjedő időszakra 
ez ezen évi vagy időleges bér­

letért □ méterenkint járó és az 
pontokban megállapított dijakon kívül az 
I. alatt

kibérlik.

ezen

gállapitott kikötési dijakat vagy 
karópónzeket nem tartoznak fizetni.

me

197. sz. közgy. 1885.

Jelen partjavadalmazási díjjegyzék 
a nm. kir. közmunka- és közlekedési mi- 
msteriumnak 1885. évi januárhó 28-án, 
44.440. sz. alatt kelt rendelete értelmé-

ázsa után

i Tasueinu.

py cseré

Pé*iy Vagy 

Pgelholz) 

1 m. m.

i SQt- után 

°rdó után 

in 300 fi.

lanemüek 
a akként 
lás czél-

ruk súlya 
s adatok 
n inegál- 
i a teljes 
ak tudva 
számítás

18. pont 
mennyi- 

m üli, a 
darabig 

', 50 da- 
az egész

lett rozsé 
Imi mun- 

veszély 
czéljából 

ndő.
breskedők 
szállíttat­
lak, hogy 
kva tova 

barthasz- 
|, hanem 
s csak is

melya

2 kr.
kr.

'pro után

sági esz­
mél, ge-

bkas után

1 kr. 
nem ne- 
lefroleu-

*

II van 
■talos 
Ihely- 
fceve- 
poko-
bógy- I becsületes neve „tőmlOCB”. jc. nureias neve 

„Schmerling“.
Harmincz év alatti fiataloktól nem lehet 

azt követelni, hogy huszonkét év előtti álla­
potokról világos emlékezettel bírjanak; azért 
nem csodálom, ha gyakran megújuló hangokat 
hallok a fiatal növésű erdőből: „bár csak 
visszatérnének azok ai idők, a mostani, min­
den szabadságot megsemmisítő korszak he­
lyébe!“ — As igaz, hogy akkor nagy volt 
a szabadság: a többség nem szavazta le a 
kisebbséget, — az elnök nem vonta meg sen­
kitől a szót; — a virilisségét nem vesztette 
el senki; — sajtótörvény pedig épen nem 
volt: minden újságíró azt Írhatta, s azt nyo­
mathatta ki a lapjába, a mi neki tetszett; — 
csakhogy aztán, mikor fel akarta adni a lapot 
a postára, akkor megfogta a gallérját — nem 
ám a censor, mert olyan nem volt; hanem a 
rendőrbiztos, s azt mondta „lassan a szellem­
mel 1“ Azzal a lapot, nyomdát lepecsételték: 
az újságírót vitték a legzlkolmányosabban kor­
mányzó rendörmandarinhoz. A rendőrmandarin 
ur tökéletes ellentéte volt a mostani kemény- 
szivü, haragos tekintetű, kegyetlen belügy­
miniszternek: végtelenül nyájas, mosolygó, 
alacsony, öreg uracska, a ki mindig olyan 
vékony, siránkozó hangon beszélt, mintha em- 
lékbeszédet olvasna fel megholt tudós felett:

holmi sajtODirosag, esKuaiszen s man v | Jv _____ , .... J. ____________t
féle mai korbeli zsarnoki tribünéi akkor nem j lalgatlunk, aneedotáztunk, késő éjjel kerül- én akkor. — Végre aztán egyesült erővel 
létezett; hanem azok helyett dívott az igazi tünk haza Budára, a lömlöczbe, alig akartak látunk hozzá, hogy eltűnjek onnan ismét, 
democrala intézmény: a katonai bíróság. A j bennünket Leereszteni. Szerencsénk, hogy ve- 
hosszú asztalnál ült egy ezredes, egy őrnagy, lünk volt a porkoláb, különben kin rekedtünk 
egy kapitány, egy hadnagy, egy őrmester, volna az utcián. 
egy káplár, meg egy közkatona, a három 
utóbbi nem értett más nyelven, csak pólyákul.
És ezek előtt kellett nekem elmondanom a 
nagyszerű védbeszédemet s bebisonyitanom, 
hogy Erdély jog szerint Magyarországhoz tar­
tozik, s hogy Magyarországnak külön felelős 
minisztériummal kell bírni. Háromnegyed óráig 
tartotta vódbessédem: természetesen németül.
Senki sem replikázott a beszédemre semmit.

Kiküldtek a törvényteremből s öt perez 
múlva visszahívtok.

Az auditor major fölolvasta az ítéletet, 
hogy mind a szerkesztő, mind a czikk írója, 
a magyar főúri családok egyik legfényesebb 
nevű, tehetségű és vagyoni állású tagja, el­
ítéltettünk a megkrétázott csikkért 3 hónapra, 
ellenben a védelemért kilenczre, — összesen 
egy egész esztendőre — nehéz vasban: — 
no meg a nemesség, grófság elvesztésére.
Azonfelül egy kurta ezer forint pénzbírságra.
— De nem ám holmi sajtóvétség miatt; oh 
nem, a sajtó szabadi hanem közcsend hébo- 
rilásért. És így az, a ki Magyarhon és Erdély

* "9-----

I No de bát arra no gondoljon senki, az 
e „lágabb haza“ a mit „összbirodaioinnak“ 
neveznek, nem kerül a tányérunkra soha, s 
hogy én ezt valaha, valahol, akár józan fővel, 
•kár mámorosán ejánlottem, vagy dicsértem, 
vagy emlegettem volna, ezt határozottan ta­
gadom ; annak idejében meg is czáfoltam. 
Ilyen „tágabb hazájára Jókainak“ tehát nagy 
hazánkfia nem példálózhatott, mert ilyen sem 
a valóságban, sem az én fantáziámban nincs 
és nem lesz.

Tehát minden valószínűség szerint azt 
az osztrák Magyar-Monarchiát érthette alatta, 
a mit írásban és képben együtt szerkesztünk 
az osztrákokkal. Ezt pedig, minden belőle le­
vonható következményekkel együtt elfogadom.

Az eszme a trónörökösé volt: ő nála

Roth
házban 
Igmen- 

látná 
b élet-

sv'>-
jogo-

P*u)
külő-

pníök.

S a katonák igazzágoz emberek voltak, 
azt meg kell nekik adni, nemcsak minket dug­
tak a hűvösre, a kik Magyarország állami ön­
állóságát vitattuk, hanem azt is, a ki a mi 
csikkünk megczáfolására vállalkozott, magát 
az officiosus lap szerkesztőjét is. Hiába alle- 
gált, hogy hisz ö a magas kormányt védel­
mezi 1 „nutzt nix!“ az is közcsendháboritás 1 
Én kijöttem a börtönből, ő beült, egymásnak 
adtuk a kilincset.

Hát bizonyosan azt a mulatságos életet 
irigyeltétek meg ti, kedves ifjú barátim, hogy 
nagyon kívánkoztok bele vissza.

Eszembe jut az az adoma, mikor a sze­
gény favágó meg a felesége együtt ültek este 
a sovány vacsoránál, — egy tál vereshegyma 
volt az egész. „Héj csak az ur Isten megadná 
azt, a mit én kívánok.“ Erre a szóra nyilt 
egyszerre mind a kettőnek az ajka. S a mit 
két ember egyszerre mond ki, az az óhajtás 
teljesülni szokott. „No hát legyen meg!* hang­
zott egy szó a magasból, „bárom kivánságtok 
teljesüljön be legotlan!“ — „De jó volna moat

1 pal. 
10 kr., 
[aláta- 
Bpliszt

János,
pr.
ován:
pusnik
tehrer

fogemiott a gondolat, megismerni és megis­
mertetni egymással és a világgal az Osstrák- 
Magyar-Monarchiát (vagy egészen magyarul 
mondva Osztrák és Magyarországot) Írásban 
és képben.

E tervet jóváhagyta a* uralkodó, s akkor 
a trónörökös maga körül gyüjté a monarchia 
mindkét részének szakavatott tudósait, hogy 
azoknakköiremüködéeével alkossa megemüvet.

orosz 
ének, 
ktár :
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Nyomatott a kiadd Pieiiz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.
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W,dSégékkbéTa[ tlTség "erbe “mellett érdekében kifej,endé működése mellett, tőségnek kezelése .lati. levő egyébb ni.
lelkiismeretesen betartassanak és a szűk- különösen a mészárosok ellen irányul- pok médjára a megye, pénztárban őrzendő
sé^es iétrmennvisétr mindenhol tényleg nak a panaszok, kiknek egy része nem es kezelendő. .
séges jeemennyise0 : csak a mértékek használásánál él vissza 3. §. A megyei rendelkezési alapra

a hatóságtól nyert jogával, hanem a kihasított fenti összeg, illetőleg az azért
mellett, hogy ily módon kevesebbet beszerzett állampapírok, mint törzsvagyon
juttat a vevők tulajdonába, még tetézi érintetlenül hagyatván, ennek kamatai a
visszaélését azzal, hogy a vett mennyi- törvényhatósági bizottság rendelkezésére
ség egyharmada, sőt néha fele erejéig maradnak, úgy azonban, hogy a kama-
is ug/nevezett „ezuvagot“ ád a vevő- tokból első sorban, az 92/3601. 1884.
nejj° számú kgy. határozat és illetve 19866.

E törhellen állapottal szénben uta- j 1884. számú belügyministeri jóváhagyás
sitom a czimet, hogy legrövidebb idő értelmében, évi ötszáz frt a megyei szin-
alatt járása (város) területén az összes ügyi bizottságot illetendi.
mértékek helyeségéről szerezzen magá- A hováforditás és a kifizetendő ösz-
nak közvetlen tudomást, a tapasztalandó szeg mennyisége iránt esetről - esetre a 
visszaéléseket a legszigorúbban karolja törvényhatósági bizottság határoz.

mészárosoknál űzött vissza- A megyei szinügyi bizottság ren­
delkezésére bocsátandó 500 írton felül

beszereztessék.
Midőn ezen körrendelet, szolgn- 

biró, polgármester, helyhatósági biztos 
urnák tudomására adom, felhívom, hogy 

községeit, hol jégverem és így 
jégkószlet nem volna, sürgönyileg je­
lentse be.

Kelt Nagy-Becskereken, 1886. évi 
január hó 2-án.

azon

Tallián.
alispán.

Magyar kir. beliigyminister.67799. ez. VIII. a.

Körrendelet. meg, s a
éléseknek hathatós intézkedés által vegye 
egyszer s mindenkorra elejét.

Jelen remleletem végrehalását külö­
nösen N.-Becskerek város rendőrkapi- 
tányjának ajánlom figyelmébe.

Kelt Nagy-Becskereken, 1885. évi 
deczember hó 25-én.

Tekintettel a jégnek úgy a táp­
szerek, valamint betegségeknél való 
nagy fontosságára, szükségesnek tartom 
hivatkozással 1877. évi 32449. számú 
szabályra, 42380. ex 1884. és f. évi 
915. sz. körrendeleteimre a törvényha­
tóság figyelmét újólag e küzegószségi 
tényezőre irányítani és figyelemmel n 
beállott hideg évszakra, mely a jég be­
szerzésére felhasználandó, a törvény- 
hatóságot felhívni, miszerint a legna­
gyobb eréllyel odahatni igyekezzék, hogy 

fenti szabály és körrendeleteimben elő­
sorolt utasítások, a községek által fele­
lőség terhe melleit lelkiismeretesen be­
tartassanak és e szükséges jégmennyi­
ség mindenhol tényleg beszereztessék.

Budapesten, 1885. évi deczember 
hó 23-án.

fenmaradó jövedelemnek felhasznalása 
iránt a törvényhatósági közgyűlés álla! 
esetről-esetre hozandó határozatok vég­
rehajtásához azonban belügyministeri jó­
váhagyás szükséges.

Ha az évi kiadások a jövedelmeket 
teljesen ki nem merítik, a felesleg min­
den év végén az alaptőkéhez csatolandó 
és szinte kamatozó állampapírokba el­
helyezendő.

Tallián,
alispán.

4. §. Ezen szabályrendelet végre-
Valamennyi szolgalminak, N.- N«s«v»l» megye alispánja bu.uk meg. 
Becskerek város polgármeste- 11 J!/ kgy' sz6"\ 1f034;e* lsSo;

1 7 | Törvényhatóságikig jováhagyatik.
Véllek es a hel> hatósági biztos- Kelt Torontálmegye törvényhatósági
nak: valamint a megyei szám- bizottságának 1885. évi szeptember hó

....................................... ......... . . í 28-án és folytatva több napon át Nagv-
VeVÖSégnek és pénztárnak. Becskereken tartott rendkívüli közgyű­

léséből.

Torontálmegye alispánjától.22160. sz. 1885.

8

Tisza. Szabályrendelet. Kiadta :
Rónay, m. főjegyző.A megyei rendelkezési alap létesí­

téséről, kezeléséről és hová forditásiiról. 29014. szám 1885.
1. §. Torontálmegye törvényható­

sági bizottságának 1884. évi május hó által 1885. évi november hó 17. 54977. 
12-én és folytatva több napon tartott szám alatt jóváhagyatott, 
rendes tavaszi közgyűléséből 608/8920. Nagy-Becskereken. 1885. évi de- 
bgv szám alatt kelt határozata alapján czember hó 7-én. 
az eddigi megyei szegény alapból azon 
összeg, mely az ezentúl is egy megyei
szegény alapra rendelt 10000 irtot meg- bályrendelet további eljárás végett kü- 
haiadja, kihasittalik s abból valamint a zöltetik. 
megyei I. (első) II. (második) és Szö- 
lössy alapból megyei rendelkezési alap 
létesiltetik.

Torontálmegye alispánjától.32100. sz. 1885.

Valamennyi szolgabiró, Nagy- 
Becskerek város rendőrkapi­
tánya és helyhatósági biztos­

nak.
Azon ismételve és legutóbb is több 

ízben hangoztatott méltányos panaszok 
folytán, melyre a kereskedők és iparosok 
némelyikének visszaéléseik az általuk 
használt mértékekkel tudomásomra juttot- 
ták. hívom fel czimeteknek különös

Belügyminister úr ő nagyméltósága

Rónay. m. főjegyző. 
Fenti kormánvilag megerősített sza-

Nagy-Becskereken. 1886. évi ja­

nuár hó 6-án.
Alispán távol: 

Rónay Jenó. főjegyző.2. §. Az ezen megyei rendelkezési

H*a823ITOs®H

I

mint 400 
y a sebe-

őbb porosz 
isiitőjének, 
ári raktár :

íban el van 
y hivatalos 
ele a helv- 
; be, neve- 
alátacsoko- 

____- veit gyógy- Ijaae az uquiok, eigyengun 
tápszer volt.

cuico<.i^oi‘f.l) 8D V. tr. 1003. *

érési hirdetmény.
űrré tétetik, miszerint a tekinteles 
neki kir. tszéknek 1885. évi 5191. 
ével megkeresett tettes n.-becs- 

. jbiiróságnak 1885. évi 8405. 
e folytán a n.-becskereki takarék- I 
egylet mint részvénytársaság ró- X 
/arkusz Imre, helybeli lakosnál 500 1 
és járul, iránti kielégítési vhajtás I 

385. nov. 5-én lefoglalt és 566 írtra 1 
bútorokból álló ingóknak helyben 1 

át szenvedő lakásán bírói árverésen I 
fizetése mellett leendő eladatása P 

január 11. napjának, d. e. 9 órára 
eleit ki.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az I 
lárverezendő ingóságok vételárából a végre- j 

Hajtaté követelését megelőző kielégítéshez j 
jogot tartanak, de az, hogy részükre a foglalás ! 
korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira- | 
tokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha ; 

, elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszo-

Erzsébet juráimé egylet kórházában Bunzlauban a főnöknő báró Roth 
kirrh Trachi reichenbachi birodalmi tanácsosnő 1866. okt. 20-án ezeket írja: Az itteni kórházban 
Íéhány súlyos beteg van csakis a malátaktvonat egészségi sör által lehetséges azok eletet megmen­
teni Nekem véghefetlen örömet s a betegnek a legkellemesebb enyhülés szerzett on, hacsaklatna 
ön a szegény sebesültek örömét, midőn közeledem feléjök a palackkal, mar magaban ebben ax ele - 
mentes éf szép tettének legnagyobb jutalmát lelhetné. Most mar tökéletesen meg vagyok felőle győ­
ződve, hogy védenczeim mielőbb erőhöz fognak jönni. Ily tényekkel szemben 3o even at mar pgo- 

Hoff János-féle malátakészitményekben helyezett bizalom. (60rt 2

Németországból az

sz. a.

sült a
ipovzet Valamennyi hirdetett malátakivonatnak, amire úgy a beteg mint az orvos külö­

nösen ügyeljen. A valódi Hoff János-féle maláta készítményeknek a védjegygyei kell ellátva lenmok. 
(A feltaláló Hoff János arczképe és Hoff János aláírása.)

í 1 A valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör 1 palaczk 60 kr , 11 pal.
AraK I 6 frt, 28 pal. 15 frt, 53 pal. 30 frt. ’/i kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr., 

i/ 1 frt 30 kr., II. V, kilo 1 frt 60 kr., V» kilo 90 kr., III. '/, kilo 1 frt V, kilo 60 kr. Malata- 
czukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kr. Malátakiv. 1 üvecske frt 1.12, kisebb <0 kr. Gyermektapliszt 
1 frt. Egy malátafürdő 80 és 50 kr.

2 frtnyi összegen alul nem száüittatik semmi.

énz

A , Kerner A., Probst Ad., Tárczay István, Fajkiss J., Jahner C. M., gyógy sz. Tltelen. Kelmr
Gyula. — Zentán: Kupkay Géza, gyógysz., Zettln J.
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